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•Békesség és szeretet.
Debreczen, nov. 10.

A Szent-Anna-utcai római katho- 
likus templomban ma tartja első nagy­
miséjét. Gróh Ferencz a debreczeni 
római kátholikus egyhá zközség prépostja. 
Bizonyára hatalmas ünneplöközönség 
előtt fog lefolyni az első mise, az en 
berek részint kíváncsiságból, részint áhi- 
tatosságból megtöltik a hatalmas nagy 
templomot, a mely Wolafka halála óta 
árván állott.

Egyénileg és emberileg nem ismer­
jük még az uj prépostot. Egy némely 
kedves, szelíd lelkitulajdonságáról azon­
ban már haUottunk. Nem tudjuk, mit 
fog mondani az uj prépost, a kinek 
ez az első fontos szereplése, azonban 
nagyon szeretnénk, hogy ha nem mu­
lasztaná el a következőknek hangoz­
tatását.

A vallás ma már divatját múlta 
intézmény lett, nem vigasztalása a sze­
gény embernek. Valamikor az volt, ma 
a gazdag ember szórakoztatása. A sze­
gény ember lelke a sok keserűségtől 
alig bir felszálló ni Istenhez, a röghöz 
köti a sok nyomorúság.

Az egyház volt az oka ennek első­
sorban, a mindenkori egyház, a mely­
ben belesorolunk minden felekezetet.

Az egyház amely azt tanította, hogy 
minden szenvedést és nyomort békén 
kell eltűrnünk, mert azt az Isten mérte 
reánk. A ki nyomorult koldusnak szü­
letet, az haljon meg koldus gyanánt, 
mert igy rendelte a végzete.

Az egyház soha sem mutatott utat 
és módot arra, hogy a szegény ember lelke 
felemelkedjék a rögtől. A dogma ha­
tárán túl aligha ment egyetlen lelki- 
pásztor is. Természetes, hogy terjedt a 
szocializmus. Ez ellen is csak dörög­
tek a papok, de társadalmi téren sem­
mit sem cselekedtek

A jő papnak, ha hivatását neme­
den és komolyan akarja betölteni, a 
néppel és a népért kell élni. Le kell 
szállani a nyomorgó szegényhez, meg­
kell ismerni mir den baját, erős, biztos 
kezekkel kell megmutatni azt az utat, 
amelyen eljut a boldogulása elé. A 
szónoki tehetség, a felvillanyozó szó 
ma már nem olyan fontos kelléke a 
lelkésznek, mint volt' Idig. Társadalmi 
főleg szociális téren kell hatalmas mun­
kát kifejteni. A nagy vagyont, a me 
lyet a sor,., például a debreceni kis- 
prépost kezébe adott, szociális intézmé­
nyek alapítására kell felhasználni, a 
melylyel meglehet menteni az emberek 
lelkét, és szivét.

Gróh Ferencről azt mondják, hogy

hívei szeretetétöl környezve élt Gyulán. 
Ezt valószínűleg buzgó és odaadó mun­
kájával érdemelte ki. Itt ebben a nagy 
városban a hol a róni. kath. hívek 
száma olyan hatalmas módon megsza­
porodott, gyönyörű alkalma van mun­
káját folytatni. Fogjon hozzá apostoli 
tűzzel. Hirdessen békét, szeretetet, 
dolgozzon a népért, a szegény röghöz 
kötött nyomorult népért. Munkájának 
gyönyörű eredménye lesz s fáradozását 
egy nagy város közönsége felekezeti 
külömbség nélkül fogja elismeréssel 
honorálni.

A rendőrségi kúra.
Irta: Xanrof Leon.

Az ember az életben sokszor egészen 
más célt ér el, mint a minek neki lódult. 
Nem azokról az if jakról beszélek itt, akik 
a jogtudományok tanulásán kezdik s a fegy­
házban végzik az életüket.

Taitaluile is tanulóidejének első esz­
tendeiben — jogot tanult s erre, mivel 
lelkiismeretes ember volt, kilenc esztendő 
kellett neki; kiváló hírnevet szerzett ma­
gának mint ivó s kiérdemelte az összes 
korcsmárosok elismerését. Ez azonban nem 
akadályozta meg őt abban, hogy újabb 
pályára ne lépjen. A rendőrség szolgála­
tába állt, ahol Bacchus előbbi tanítványa 
nagy szeretettel Ítélkezett az éjjeli csönd­
zavarók fölött.

El kell azonban ismerni róla, hogy a 
kormány iránt nagy szimpátiát őrzött meg 
a lelkében s az iszákosságról szóló tör­
vényt sohasem alkalmazta anélkül, hogy 
a szivébe bele ne nyilait volna a fájdalom.

Akkor ismerkedtem meg vele, mikor

A városi tisztviselők fizetése.
Mozgalom a városházán.

Érdekes fizetési tervezet.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 10.
Debreczen város tisztviselői körében 

mindegyre erőteljesebb lesz az a mozga­
lom, amelyet a fizetés emelés iránt in­
dítottak.

Az egész tisztikar körében érlelő­
dött meg az eszme, hogy a fizetés eme­
lés iránt teljes erővel küzdjenek annál is 
inkább, mert a jog és pénzügyi bizottság 
legutóbbi ülésében a drágasági pótlék 
iránti kérelem tárgyalásánál olyan han­
gok hallatszottak, mintha „kegyelemből“

az egyik kerületi kapitánysághoz titkárrá 
nevezték ki Párisba. „Törzsvendégei“ közé 
tartozott egy becsületes auvergnei ember, 
akit rendesen minden vasárnap este tök- 
részegen szállított be hozzá valamelyik 
rendőr. Ez az auvergnei bácsi egyébként 
egészen jóra való ember volt, szolid, vidám- 
lelkű Istenteremtése, aki azonban szeren­
csétlenségére mindig nagy botrányt csinált, 
ha egy pohár — helyesebben mondva: 
három-négy liter — borral többet ivott a 
szokottnál.

Az első esetben Taitaluile keményen 
ráförmedt s miután megigértette vele, hogy 
soha többé úgy le nem issza magát, hogy 
botrányt csinál, — pokolba kergette. Char- 
fouillat — igy hívták az auvergneit — 
megesküdött mindenre, ami szent és örö­
kös hálát fogadott a rendőrtisztnek a jó­
ságáért. De természetesen a következő va­
sárnap épp oly részegen állították elő, mint 
a múlt héten. A különbség csak az volt, 
hogy ezen a napon folyton Taitaluile egész­
ségére üritgette a poharát.

Taitaluile, mikor kihallgatta, roppant

zavarba jött. Nehezére esett, hogy olyan 
embert, aki az ő egészségére itta le magát, 
börtönbe küldjön, vagyis olyan egészség­
telen helyre, ahol csak vizet lehetett inni. 
De visszaeső volt, meg kellett büntetni.

Taitaluilenek hirtelen zseniális ötlete 
támadt.

— Édes barátom — szólott — én szim- 
patiálok magával s még egyszer kivételt 
teszek a kedvéért; szabadon eresztem . . .

— Oh. titkár ur, ha merném, szeret­
nem megölelni . . .

— De csak egy feltétellel!
— Amit csak parancsol, titkár ur. . .
— Rendőr, hozzon csak egy üveg 

vizet, meg egy poharat.
A rendőr megdöbbenve hozta a kí­

vántat s letette az Íróasztalra.
Charfouillat szorongva nézett a vízre.
— ügy ! — szólt a titkár. — Ha mi­

kor az egészségemre ivott, vizet is öntött 
volna a borába, most nem volna itt.

— Oh, titkár ur ! Vizet borba 1 Le­
hetetlenség !

Máyer Jenő jelentése:
Ruhafestő

Üzletemben sestakerti rizilng 
kapható félliteres üvegekben 36 
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kapnák azt a tisztviselők. Voltak ugyan 
bizottsági tagok, akik inkább fizetés eme­
lést akartak adni a tisztviselőknek, mint 
drágasági pótlékot s ez a nyilatkozat bá­
torította fel a tisztikart, hogy teljes ere­
jével álljon a sorompóba a fizetés eme­
lés kivívásáért.

Habár nem ankéteztek a tisztviselők, 
hogy memorandumot adjanak be a köz- 
pyülésnek, mégis igen szép tervvel állot­
tak elő, amely a fizetés emelési javaslat 
tárgyalásánál alapul szolgálhat.

Éppen időszerű a dolog. A szervező 
bizottságot a törvényhatósági közgyűlés 
utasította, hogy mielőbb foglalkozzék^ a 
tisztviselők fizetésének rendezésével. Úgy 
tudjuk, hogy a szervező bizottság már 
legközelebb össze fog ülni s igy igen he­
lyes, hogy egy kis táblázat is készen áll 
a fizstések emelésére vonatkozólag.

Nem hivatalos, hanem magán munka 
a táblázat, amely nincs hijján a hibáknak, 
de elismerendő, hogy jó akaratulag ké­
szült. A méltányosság és igazságosság 
meglátszik rajta. Segíteni akar a 2400 ko­
ronán felüli és aluli fizetést biró tisztvi­
selőkön.

A javaslat a város tisztviselőit, se­
géd- és kezelő-személyzetét I—IX. fizetési 
osztályba sorozza. Az I. fizető osztályba 
jut a város első tisztviselője a polgármes 
ter ; a II ikba a főjegyző, főkapitány, ár 
vaszóki elnök és főügyész, a főmérnök­
kel ; a Ill-ikba a tanácsnokok, a főszám­
vevő és erdőmester ; a IV., V., VI.. VII., 
VIII. és IX-ikbe a többi tisztviselők, al­
kalmazottak a segéd- és kezelő-személyzet 
tagjai.

A kérdéssel igen hosszasan lehet 
foglalkozni. Ezt óhajtandónak véljük mi 
is. Sőt meg is tesszük. Több cikkben fo­
gunk rámutatni e táblázat hiányosságára, 
a mit óhajtandónak vélünk, hogy a szer­
vező bizottság is figyelemre méltatna.

Általánosságban szólva, a javaslatot 
helyesnek találjuk, azonban részleteiben 
vannak hibái. Példának okáért nem tesz 
említést arról, hogy a már 9—10 sőt több

esztendő óta alkalmazásban lévő n. Írno­
koknak, a kiknek állásuk felelősséggel jár 
valamelyes, mondjuk 100 korona műkö­
dési pótlók adassék. Igaz ugyan, hogy az 
1000 korona jelenlegi fizetés 1200-ra van 
felemelve, de hát a méltányosság megkí­
vánná, hogy ezek a régebbi tisztviselők 
megkülönböztessenek a fiatalabbaktól.

A táblázat az I. fizetési osztály, a 
melyet a polgármester veszi fel egyedül, 
12000 korona fizetés megadását célozza 
A főjegyző, főkapitány, árvaszóki elnök, 
főügyész és főmérnök 7400 koronát kapna 
a II. fizetési osztály szerint. A harmadik 
fizetési osztály 6000 koronát juttat a ta 
uácsnokoknak. Megjegyezzük, hogy a la­
káspénz a fizetéssel együtt emeltetett. Ez 
nagyon helyes, mert e tekintetben eddig 
igen rossz volt a beosztás, mert folyton 
emelkedő drágasággal a lakásbérek is ma­
gasra szöknek.

A szép terv, a melynek méltatása 
egy kis tanulmányt igényel, nem feledke 
zik meg a tisztviselő segéd, kezelő vagy 
a város egyébb alkalmazottjáról sem. Itt a 
fizetéseket 100—200 koronával emeli.

Azonban a tanítók és óvónők fizetésével 
egy kissé mostohán bánik. Bizony a ta­
nítók és óvónők megérdemelnének aterv- 
ől eltérően még 100—100 koronával több 
izetést.

Nagyon szépen van kidolgozva a 
tervben a rendőrlegénység fizetése. Ha 
egyébb érdeme nem volna az egész ter­
vezetnek, mint ez, akkor is elismerést ér­
demel. A rendőrség egyes tisztviselői is 
jobb fizetést húznának.

A szolga és tiszti személyzetnek is 
emelkedő fizetése lenne.

Ezúttal csak igy általánosságban szó- 
lottunk a minden tekintetben értékes mun­
káról, a melyhez még lesz szavunk, mert 
ki lógjuk mutatni, hogy hol van szükség 
több fizetésre, milyen állásokat lehet eset­
leg eltörölni s az igy meg maradó össze­
get fordítsa a város a régi tisztviselők ja- 
vadalmézására. Ezzel bekövetkezhetik az 
az eset, hogy a város kiváló bőkezűséggel

dotált tisztviselői karral rendelkezik, a 
mely lelkiismeretes szorgalommal és buz- 
gusággal látja el a város ügyeit.

A Bocskay szobor sikerült.
A képzőművészeti társulat kritikája.

Az ünnepi programm.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 10.
Hajdúböszörményben nagy az 

öröm, hogy a Bocskay szobor készen 
van, még nagyobb az öröm a vár­
megye vezetőségében, hogy a szobor 
ércbeöntése, az előbbi kudarc után 
fényesen sikerült.

Az országos képzőművészeti egye­
sület bíráló tanácsa báró Ferster 
Gyula elnöklése alatt a szobrot meg­
tekintette és azt úgy művészeti, mint 
technikai szempontból teljesen kifogás­
talannak találta, sőt azt igen sikerült 
szobornak jelentették ki.

A képzőművészeti tanács eme 
véleményét Írásba foglalta, azt tegnap 
küldte meg Kovács Gyula alispánnak.

Az alispán a levél vétele után 
azonnal intézkedett a szobor bizottság 
összehívása iránt. Az ülés, mint ezt 
előre jeleztük Hajdúböszörményben 
lesz, november 16-án.

A gyűlés napirendjére van tűzve 
a leleplezési ünnepségek részleteinek 
előkészítése, a szobor kertjének fel- 
keritése. Kétségtelen, hogy a szobor 
leleplezés még ez év folyamán meg 
lesz.

Hajdúböszörményben, mint ezt 
lapunknak írják, a lakosságnak való-

— Jó, jó. Ha azt akarja, hogy el­
eresszem, akkor igyék az egészségemre.

— Szívesen, titkár ur.
— Várjon csak. Ezt az' üveg vizet 

mind meg kell innia.
Cbarfouillat leírhatatlan döbbenettel 

nézett rá Taitaluilere.
— Parancsol ?
— Ezt az üveget ki kell innia !
— De hiszen viz van benne!
— Bizony viz.
— Én igyam vizet ? Titkár ur . . .
Megsértődve, felháborodva nézett a 

vén korhely a rendőrtisztre, aztán ingerül­
ten jelentette ki:

— Nem, inkább itt alszom a dutyi­
ban 1?

Taitaluile fájdalmas szívvel intett s 
a rendőr elvitte áldozatát.

Másnag reggel, amikor Charíouillat-t 
felhozták a börtönből. Taitaluile, aki egész 
éjjel szidta magát a szigorúsága miatt, igy 
szól hozzá :

— No, szegény barátom, rósz éjszakája 
volt ugy-o?

— Köszönöm titkár ur, — felelte az 
auvergnei bizonyos hidegséggel — meg­
járta. Kivéve, hogy a derekam úgy fáj, 
mintha leütötték volna s hogy a szeme­
met se tudtam lehunyni egész éjjel. A

prices ugyancsak kemény és tolvajok tár­
saságában nem valami jól őrzi magát a 
becsületes ember.

— Ki kellett volna innia az üveget
— szólt Taitaluile szelíd hangon, de Char­
fouillat ott hagyta a fakópnél, anélkül, 
hogy szólt volna.

A következő vasárnap az auvergnei 
megint felbukkant a kapitányságon.

— Nos ? — szólt hozzá a Taitaluile.
— Hát nem használt a lecke ? Megint 
csak leitta magát ? Megint ide hozta az 
ital ?!

— Nem az ital hozott ide, hanem a 
rendőr — felelte Charfouillat.

— Most megint le Kell csukatnom 1
Charfouillat elfintorította az orrát.
— Ha ki nem issza azt az üveg 

vizet !
Charfouillat a fületövét vakarta.
— Próbálja hát megl
— S ha belebetegszem ?
— Bolond beszéd I
Taitaluile teleöntött egy nagy poha­

rat vízzel s odatartotta a borhely elé. Az 
auvergnei nézte, szaglászta a vizet, aztán 
leöntötte egy hajtókára, behunyt szemmel, 
mint az orvosságot.

— Brr, de rossz — szólt, letéve a 
poharat.

— Majd hozzá szokik — szólt a jó 
Taitaluile s szabadon bocsátotta.

Egy héttel később Charfouillat me­
gint ott volt a kapitányságon, berúgva, 
mint a csap.

— Mi az ? — kiáltott fel Taitaluile. 
— Maga megint itt van ?

— Jaj titkár ur, soha sem történik 
meg többet. Hol a vizes üveg ?

S ezzel lenyelt egy pohár vizet olyan 
arccal, mint a gyermek, aki imádságot ha­
dar el s úgy vezekel a rakoncátlanságért. 
Aztán vidáman tovább állt.

Ettől fogva látogatásai ritkábbak let­
tek. Végre egészen elmaradt.

A derék Taitaluile a kezét dörzöltc 
s boldog volt, hogy ezt a javíthatatlan 
korhelyt kigyógyitetta. Büszke volt sike­
rére s szerencsés ötletére.

Pár hónap múlva az utcán találko­
zott az auvergneivel, akinek olyan vörös 
volt az orra, hogy a bibornok süvege is 
elsápadt volna láttára az irigységtől. A 
rendőrtiszt rákiáltot:

— No Charfouillat, hogy van ? Hát 
már nem issza le magát, ugy-e ?

— Dehogy nem — felelte az auverg­
nei nagy lelki nyugalommal. —- Csakhogy 
másik kerületben.

A ki elegáns, divatos őszi felöl- ga elegánsan berendezett
töket akar vásárolni, tekints meg JEPÄ1 ¥ÜS JblHO női felöltő-árnházát
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ságos zarándok helyét képezi a Bocs- 
kay szobra és nap nap után nagy nép­
tömeg veszi körül.

Az ünnepségekre magában Bö­
szörmény városában pedig óriási nagy 
a készülődés. Izgatottan várják a le­
leplezés napját. Azok akik erre a hajdú 
ünnepre eljönnek, jó magyaros ven­
déglátásban fognak részesedni. Lesz 
ott bandérium, diszmenet, kivilágítás, 
bankett, szóval min4.en, amivel a tör­
ténelem egyik nagy férfi a Bocskay Ist­
ván emlékének áldozni tudnak az ö 
hajdú ivadékai.

A képviselőház ülése.
A szabadhajózásról szólój avaslatot 

ma kissé pihentetik hétfőig s a szom­
bati napot arra használják fel, hogy 
elintézzék a restanciákat. A napiren­
den van a miniszterelnöki jelentés, 
törvényjavaslat, mentelmi ügy, kérvé­
nyek, interpellációk, szóval mindenki 
megtalálja, a mire gusztusa van. Az 
interpellációs könyvbe Vajda Sándor 
az általános választói jog dolgában 
jegyzett be interpellációt. Kívüle Vlád 
Aurél mondja el a szerdai ülésről mára 
halasztott interpellációját a hunyad- 
megyei tanfelügyelő egy rendelete dol­
gában.

Justh Gyula elnök az ülést ne­
gyed tizenegykor nyitja meg.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­
lesítése után az elnök bejelenti a Háznak, 
hogy ő felsége szentesítette a Rákóczi és 
bujdosó társai hamvainak hazahozataláról 
szóló törvényjavaslatot.

Haviár Dániel: a IV. bíráló bizott­
ság elnöke jelenti, hogy Popopies György 
mandátuma ellen vizsgálatot rendeltek 
el. A vizsgálatot Németh Imre fogja ve­
zetni.

A Ház ezután tudomásul veszi a 
miniszterelnök jelentését a dicsőült Erzsé­
bet királyné emlékére létesítendő szobor­
műről.

A kvóta.
Elnök: Következik a miniszterelnök 

átirata a közösügyi kiadásokhoz való hoz­
zájárulási arányra vonatkozó királyi dön­
tés tárgyában. Szólani senki sem kíván, 
a vitát bezárja.

Wekerle Sándor miniszterelnök : A 
közösügyi költségekhez való hozzájárulási 
arány megállapítására kiküldött bizott­
ság az osztrák bizottsággal folytatott tár­
gyalásoknál nem jutott megegyezésre, a 
minthogy nem tudott megegyezni — mint 
tudvalevő — a két parlament sem. Ehhez 
képest a 67. XII. t.-c. alapján ő felsége 
az ő előterjesztése alapján a kvótát to­
vábbi egy esztendőre az eddigi kulcs sze­
rint állapította meg.

A Ház a jelentést tudomásul veszi.
Elnök: Következik a közönséges 

bűntettesek, kiadatása iránt Görögország 
gal 1904. évi december hó 21—8 nap­
ján kötött államszerződés becikkelyezésé­
ről az igazságügyminiszter törvényja­
vaslata.

Markhót Aladár, az igazságügyi bi­
zottság előadója elfogadásra ajánlja a 
törvényjavaslatot.

Egry Béla jegyző felolvassa a 
törvényjavaslatot, melyet a Ház általá­
nosságban, minden hozzászólás nélkül, 
megszavaz.

Következik a részletes tárgyalás.
Jegyző szakaszonként olvassa a tör­

vényjavaslatot s a Ház azt részleteiben is 
megszavazza.

Következnek a
mentelmi ügyek.

Várady Károly előadja, hogy Nagy 
Györgyöt a marosvásárhelyi törvényszék 
két ügy ban is kéri kiadni. A bizottság 
azt javasolja, hogy a Ház tagadja meg 
Nagy György kiadását.

Brediceanu Koriolán mindkét ügynél 
fejtegeti, hogy a mentelmi bizottságnak 
nincs joga ilyen javaslatot tenni. A Ház 
rossz példát ad, ha a képviselőket ilyen 
eklatáns ügyekben nem adja át az igaz­
ságszolgáltatásnak. Kijelenti továbbá, hogy 
őt csak az igazság szempontja vezeti.

Felkiáltások: Óhó !
Brediceanu: Igen, az igazság, erről 

nem fogok önöktől bizonyítványt kérni. 
(Zaj.)

Elnök: Kérem a képviselő urakat, 
ne vonják kétségbe a szónok jóhiszemű­
ségét. Tessék elképzelni, hova vezet az, 
ha a szónokok jóhiszeműségét kétségbe 
vonjuk.

Brediceanu: Kéri a Házat, hogy 
Nagy György mentelmi jogát függesz- 
sze föl.

Várady Károly: Kéri az előadói ja­
vaslat elfogadását.

A Ház Nagy György kiadását meg­
tagadja.

Zboray Miklós előadó jelenti, hogy

ják. (Helyeslés,) A kérvényi bizottság azt 
javasolja, hogy a kormány utasittassók, 
hogy ezekben a kérdésekben minél előbb 
nyújtson be törvényjavaslatot.

Simonyi-Semadan Sándor: figyel­
meztet arra, hogy ez itt két különálló 
kérdés. A tőzsde reformjával kár junk- 
timha állítani a mezőgazdaság érdekeire 
olyan égetően sürgős intézkedést a fede­
zetlen határidő-üzlet eltörlésével.

A király Budapesten. Bécsből 
jelenti tudósítónk, hogy a király húsza­
dikán (kedden) érkezik Budapestre és a 
királyi várban fog megszállani. A király 
budapesti tartózkodásának tartama iránt 
még nem határozott, de gróf Zichy Ala­
dár miniszter utján már értesítette a mi­
niszterelnökót, hogy bármily rövid ideig 
volna is Budapesten, részt akar venni há­
rom ünnepségben, nevezetesen a Szent 
István-bazilika záékőletételében, az And- 
rássy-szobor leleplezésében és a Szépmű­
vészeti muzeum megnyitásában. A mi- 
nisztetelnök már értasitette is az illető 
hatóságokat, illetőleg testüléteket, hogy a 
mondott ünnepségeket készítsék végle­
gesen elő, még pedig úgy, hogy egy­
szerű felszólításra azonnal megtarthatók 
legyenek.

Egy miniszteri fogalmazó 
üzelme.

Hipnotizált tanítónő.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 10.
Hajdúböszörményből ma levelet 

hozott a posta szerkesztőségünkbe, 
a királyi ügyészság Lengyel" Zoltánt ha- Ilyen szenzációs tartalmú levelet rit- 
tóság elleni erőszak miatt kéri kiadni. A j kán kap egy-egy szerkesztőség, 
bizottság a kiadatás megtagadását kéri. | ggy ottani tanítónő egész regényt

ir le egy szegény kolleganőjéről, akit 
egy miniszteri fogalmazó — aki báró 
is — hipnotizált. A regény minden 

Giesswein Sándor, a kérvényi bi-! goráért helyt áll az illető s ezt tanulc- 
zottság előadója referál a kérvények 3 ík I,, ]mt t|1datia ve-sorjegyzékéről. Ezek közt van néhány köz-! *ai eiottemezett tévémén tuuatja ve
ség kérése a rájuk háramló közköltségek I Az ese^> amely bizonyára
alól való mentesítés dolgában, melyeket országos szenzációt fog kelteni — a

Ä Ház elfogadja a bizottság javas­
latát. Következnek a

kérvények.

pártolólag osztanak ki a kormány tag­
jainak.

Moskovitz Iván : Néhány apróbb kér­
vény dolgában tesz előterjesztést.

Oisswein Sándor: A kérvények 5. 
sorjegyzókéről referál. Több törvényható 
ság a házadó reformját sürgeti, hogy a 
vidéki lakásviszonyok kedvezőbbekké vál­
janak. A bizottság azt javasolja, hogy a 
ház a kérvényeket pártolólag adja ki a 
kormánynak. A javaslatot elfogadták.

Moskovitz Iván: Arad város a prog- 
reszsziv adó érdekében adott be kérvényt. 
A bizottság ezt pártolólag adatja ki a 
kormányhoz Eger város tisztikara a vá­
rosi tisztviselők fizetésének a vármegyei 
tisztviselők fizetéséhez hasonló módon való 
rendezését kívánja. A Ház a kérvényt a 
belügyminiszternek adta ki azzal, hogy a 
közigazgatás reformjánál ezt is vegye fi­
gyelembe.

Csizmazia Ferencz: 18 törvényható­
ság a tőzsde reformja és a fedezetlen ga- 
bona-határidőüzlet eltörlése végett adott 
be kérvényt. Az előadó hangsúlyozza, 
hogy a törvényhatóságok kórósét gazda­
sági állapotaink mindenkópgen indokol­

tayiálaszlék, gI, , , ffl 8I
8,su I Min 68 halmaiul

levél küldője a következőleg írja le.
Egy hipnotikus leány drámája.

Egy minden izében rémes delejezési 
dráma képezi Böszörményben a közbeszéd 
tárgyát. A dráma hősnője egy hajdúbö­
szörményi tanítónő. A vőrlázitó eset előz­
ményei a következők:

Ezelőtt négy évvel Faragó (Feingold) 
Irén tanítónő állást kért a közokt. minisz­
tertől, kérvényét azonban a kinevezések­
nél mellőzték. F. Irénnek tudomása volt 
arról, hogy több tanitónő meg’nem enge­
dett utón jutott álláshoz, oly adatok bir­
tokában volt, melyek magas állású mi 
niszteri hivatalnokokra voltak erősen com- 
promittálóak.

A tanitónő afeletti elkeseredésében, 
hogy nem kap állást, fölment a miniszté­
riumba s több hivatalnok jelenlétében 
felfedezte titkát, azon kijelentéssel, hogy 
leleplez mindent az akkori miniszternek, 
Wlassics Gyulának.

A jelen voltak egyike, dr. Nyáry 
Albert báró segédfogalmazó lebeszélte a 
tanítónőt abbeli szándékáról, mondván:

— Ha ez nyilvánosság elé kerül
női divat, ieivlio es sü 
lengje áruházában Deine- 
ezen, Piacz ntcza U- sz 
a Sistempioniisa!. szemben.
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eompromittálva lesz az egész miniszté­
rium. Ezt nem akarják, el fogják simítani 
a doigot ön fog állást kapni. Én adok 
önnek egy ajánló levelet Ihaly Kálmán­
hoz, 6 erre pártfogásába veszi s akkor
kinevezik.^^ry bíró ift Thaly Kálmán­
nak, ki a tanítónőt ezen levélre pártfogá­
sába vette. — A tanítónő ezt elmondta

iskolájába járatták, hogy őket a bekövet- 
kezendőkro előkészítse. , ,

1905. január 27-én egy tanügyi ér 
tekezleten, melyen az iskolát fentartó szü­
lők s a tanítónő vettek részt, a kmol 
gozott médiumot bestiális kínzója önkívü­
leti állapotba hozta — mire a boldogtalan 
leány phantaziálni kezdett.

Ezen értekezleten jelen voltak a ko
sábá vette. - A tanhónő ezt elmondta ^zeu Lajos, Farkas,‘.Felamann
«***-*• Ä®* “ÄS? e“en Sngt Vitos, Weissberge, és Adle,
ajánlották, hogy ne avatkozzék ezen 
tizybe, mert kellemetlensége lesz. Mire 
Thaly Kálmán megvonta a tanítónőtől 
protekcióját, kijelentvén, hooy neki eddig 
nem volt tudomása a hallottakról s hogy 
nagyon neheztel dr. Nyáryra, aki őt ilyen
kinos ügybe ártotta. ... ,

Dr. Nyáry előtt az ügy titokzatossá 
vált, mindent megkísértett, hogy azt kel­
lően megértse. Látva, hogy a gyönge 
idegzetű leányra hipnotikus hatással van, 
kereste az alkalmat, hogy őt hipnotizál­
hassa, ez nemsokára bekövetkezett.
Del ej ezé si dráma a tanítói szobában.

Faragó Irén helyettes tanítónőnek 
lett meghiva a nyíregyházi izr. iskolába, 
dr Nvárv nyomon követte a leányt Nyír-

vetkezem. ruuui f—n it
Rosinger Vilmos, Weiszberger és Adlei
Jenö*Az értekezleten történtek hire a kis 
városban futó tüzkónt elterjedt. Másnap 
mindenki erről beszélt. Némelyek előtt 
feltűnő volt, hogy a rejtélyes idegen miéit 
„érdeklődik“ „miért érdeklődik annyira a 
szerencsétlen tanítónő iránt. eiosz
lassa azok kételyét“ kik jó szándékában 
nem hittek, — kérve-kérte azokat a 
szülőket, hogy küldjék gyermekeiket to­
vább a tanítónő iskolájába, — mit ók 
valamennyien megtettek. .

Azonban a kimerült médium képtelen 
volt tanitani, igy az iskola nehány hét
múlva feloszlott, „ . .,

A berettyó ujfalusi dráma befejezté­
vel a kétségbe esett leánynak azt sugal- 
—hogy iöjjön ismét Büdap-stre aegyházára. Relytélyes módon férközött a mazta^nogy^j JJ^^ kórnL Mid8n a

leány környezetéhez, hogy őt má0netizá gQrg.aüldözött tanítónő Budapesten volt,

1903. február havában történt meg 
az a maga nemében páratlan eset, hogy 
egy tanítónő gyanútlanul felmegy az is­
kolába s itt a tanítói szobában orvul meg­
támadják, igazgatója s tanító társai jelen­
létében delejezik. , , . .

A harmadfól óráig tartó emberkinzás 
tanúi voltak: dr. Rosenberg Emil, Kele­
men Adolf, Fábián Ferenc, Halász Mór 
és Fodor Irén.

Delejezés a „minisztériumban“.
A nyíregyházi delejezési dráma al 

halmával történtek után dr, Nyáry esküdt 
ellenségévé lett médiumának. Mindent 
meg tett, hogy a boldogtalan leányt el­
tegye láb alól. Látva, hogy ez nem sike­
rűit, most már azt szugerálta a hypnoti- 
kus leánynak, hogy jöjjön Budapestre a 
minisztériumtól állást kérni, ő megnye 
ügyének Molnár Viktor min. tanácsost. A 
sugalmazásra a leány fölment Molnár 
Viktor akkori mm. tanácsoshoz, ki kész­
séggel pártfogolta az ügyét, de határozott 
választ nem adott. Most azt sugalmazta 
dr Nyáry a médiumnak, hogy kérje 
Axaméti Alajos akkori min. tanácsos párt­
fogását is, kivel szintén fog előzetesen 
beszélni.

miniszieriuLuuuA “ X , tx
sors-üldözött tanítónő Budapesten volt, 
sorra járta vele a jobb szivü Képviselőket, 
azt szuggerálva neki, hogy kérje pártfo­
gásukat. Vázgony. Vilmos, Dr. Mandel
Pál, Vészi József, Rákosy Viktor és Dr. 
Benedek János orsz. képviselők szemé­
lyesen fen voltak Dr. Makay Béla osz­
tálytanácsosnál tanítónői állást keim r. 
Irénnek, mindannyian elutasító választ
kaptaMiut.án dr. Nyáry látta, hogy a te­
hetetlen leánytól már nem kell mini - 
befejezettnek tekintette müvét es abba 
hagyta a hipnotizálást.

Eddig a levél. Tartalma világos. Egy i 
miniszteri fogalmazó tiltott hipnotizálásra 
használt.

Veszprém? István jubileuma.
Családi ünnep Hadházon.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 10.

Weszprémy István a hajdumegyei 
függetlenségi párt érdemes és kiváló 

au 1-, ~.............   — elnöke tegnap gyönyörű családi ürme­
im.........................., ,.......... .. .. I rxpt ült házasságának huszonötödikUement 5Ä ' 1 évforduíöjAn. A szűk Wbsn tervezett

az ezüstlakodalmat ünneplő Weszpré- 
my-pár példás harmonikus családi 
életét. Majd Kovács Gyula Hajdume- 
gye alispánja beszélt lendületesen, 
szépen. Ünnepelte Weszprémyéket köz­
vetlen igaz szavakkal.

A jubiláns házaspár rendkívül 
sok üdvözlő táviratot és ajándékot 
kapott.

A társaság sokáig ünnepelte — 
Weszprémyéket * Rácz Károly zeneka­
rának vidám muzsikaiá mellett.

Kirak mindenfelől-
Borzalmas tréfa. Lőcséről jelen­

tik : Borzalmas tettet követtek el tegnap 
este egy öreg emberen a Lőcséhez közel 
fekvő Felső-Turosek községben- A -korcs­
mában ült a falu népe, közöttük egy öreg 
koldus is. A mulatozók egyikének, Med­
véi Vencelnek az az ötlete támadt, Jiogyii' 
az öreg embert felgyújtsa. Leöntötte az. 
öreg koldus haját és szakállát petróleum­
mal és meggyujtotta. A szerencsétlen öreg 
koldus súlyos égési sebeket szenvedett, a 
minek következtében szemevilágát is el 
fogja veszíteni. A borzalmas trótálót a 
rendőrség letartóztatta.

Homokgödörbe halt kis leány. 
Csengerből jelenti tudósitónk: Lipíák 3a- 
nosné Erzsi nevű 8 éves _ iskolába járó 
leánya tegnap délben az iskolából haza 
menve több társával kiment játszani a 
temető melletti úgynevezett „Halomra 
— ahonnan a lakosság a homokot hordja. 
Bujósdit játszva, a kis Erzsiké oty sze­
rencsétlen pillanatban szaladt le egy már 
aláásott homokgödörbe, hogy alig ért le, 
a felette álló aláásott hatalmas földtömeg 
leszakadt s maga alá temette. Mire észre 
vették, halott volt. Feltűnt a Halómról 
való hirtelen eltűnése, eltűnt, „mintha a 
föld nyelte volna el“ ; úgy is volt. Kere­
sésére indultak társai, s csakugyan meg 
is találták a hatalmas földtömeg alatt 
összelapitva, holtan. — Az eset felett a 
községben általános a részvét ; a szeren­
csétlen gyermek feltűnő szépség volt. 
Apja Amerikában van.

bement ur. äahuiuhuv*, ,
niszteriumban“ delejezte a segédfogalmazó 
ur A delejezésnél jelen voltak dr. Axa- 
metby két alantas hivatalnoka is.

Másnap dr. Makay Béla osztálytaná- 
Mos előtt ismételte meg orvtámadását. 
Ezen ismételt mpgnetizálás után az agyon- 
kinzott leány telepaticussá lett.

A berettyó-uífalui rém-dráma.
A következő évben a tanítónő Be- 

rettyó-ujfalun magán iskolát nyitott. A 
minden érzéséből kivetkőzött szörnyeteg 
ide is nyomon követte, hogy bestiális 
munkáját folytassa. A telpaticus leányt 
már bizonyos távolból is magnitizálhatta. 
Ot havi folytonos delejezés után a médium 
teljesen ki volt merülve.

Bámulatos raffinériával férkőzött azon 
szülékhez, kik gyermekeiket médiuma

ünnepség hatalmas arányúvá nőtt, 
azzá tette a Weszprémy István iránt 
megnyilatkozó szeretet.

Az ezüst-lakodalom Weszprémy 
István házában folyt le. Debreczenböl 
ott voltak Kovács Gyula alispán, Po- 
roszlay László bankigazgató, Cseke 
Miklós dr. árvaszéki ülnök. Ott volt 
ezenkívül Hadház egész intelligenciája, 
a Hadházy, Weszprémy családok 
tagjai.

Az egybegyült illusztris társaság 
tiszteletére Weszprémy István vacsorát 
adott. A vacsorán az első felköszön- 
töt Szabó Lajos református lelkész 
mondotta, a ki meleg hangon vázolta

Tíz év óta főgondnok.
Gróf Dégenfeld József ünneplése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 10.

A tiszántúli református egyház- 
kerület 1906. novemberben igtatta be 
jróf Dégenfeld Józsefet a Vályi János 
íalálával megüresedett fögondnoki 
székbe. Sokan emlékeznek arra a be- 
igtatásra, amelyen részt vett Tisza 
Kálmán, gróf Tisza István, gróf Ráday 
Gedeon, Thaly Kálmán, György Endre 
s a protestáns egyházi és világi élet 
számos kimagasló alakja.

Tíz éven keresztül ritka önzet­
lenséggel, becsületességgel és hitbuz 
gósággal töltötte be állását az erős 
református főur, munkájának ragyog 
eredményét sok intézmény dicséri.

Most, ä tiz esztendő határkővé-

Vásároljunk ió árut olcsó órbon Ko8mth-».
Hazai és Angol kelmék a legszebb kivitelekben kaphatók.

• V
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nél a tiszántúli egyházkerület minden 
lelkésze, esperese, világi tanács bírája 
hódolattal áll a kiváló egyházi férfin 
előtt, s lelkes szeretettel veszi körül.

Az esperes! kar, módot akarván adni 
a gróf iránti tisztelet és szeretet meg­
nyilatkozásának, elhatározta, hogy az 
őszi egyházkerületi közgyűlés alkalmá­
val Dégenfeld Józsefet óvációban ré­
szesíti.

Az ünnepség november 13-án 
fog lefolyni. Első része az egyházke­
rületi közgyűlésen, a másik pedig az 
Angol királynő éttermében rendezendő 
banketten. Másnap gróf Dégenfeld Jó­
zsef rendez ugyancsak az Angol ki­
rálynőben bankettet az egyházkerületi 
közgyűlés tagjainak tiszteletére.

A jövő iparos nemzedék.
A tanonc iskola reformja.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, nov. 10.

Debreezon város iparos tanonc isko­
lájában a tanítások ezidőszerint az esteli

mot tervez a tanítók fizetése dolgá­
ban. Kétezer koronában állapítja meg 
a tanítói fizetés minimumát és ezt a 
summát már az 1907. évi költségve- 
ésbe beállítja.

Úgy látszik, ez a hir még korai. 
A közoktatásügyi miniszter ugyan 

is, a pénzügyi bizottság tegnapi ülése 
után a következőképpen nyilatkozott :

— Az a hir, mintha a tanítók 
fizetésének minimumát kétezer koro­
nában akarná megállapítani, nem fe­
el meg a valóságnak. Egyáltalában 

egy szó sem igaz abból, amit a lapok 
erről és a terveimről Írtak. Én nem 
beszéltem erről senkinek. A tervemet 
csak a parlamenttel fogom közölni.

Az interjuholó hírlapíró (a P. N. 
munkatársa) mintha nem akarna a 
fülének hinni, még egyszer megkér­
dezte Apponyitól:

— Tehát a kétezer koronás mi 
nimumra vonatkozó hírek légből ka­
pottak, ugy-e kegyelmes uram ?

Igen — hangzott a válasz 
egy szó sem igaz belölök.

hogy a mentők hulla és ragályos betegek 
szállítását is eszközük. Ez a kérdés is 
szóba került az ülésen és az igazgatóság 
elhatározta, hogy Dr. Tüdős Kálmán t. 
őorvos utján javaslatot tesz a tanácsnak, 
rogy a hulla és ragályos betegek szálli 
ása ügyében gondoskodjék. A mentő- 
egyesület erre nem vállalkozik, hanem 
ousztán az első segélynyújtás célját 
szolgálja.

A tag és alap gyűjtést most már 
teljes erővel folytatni fogja az egyesület. 
Hölgybizottságot alakit, amelynek elnök­
nője 'Weszprémy Zoltánná lesz. Ezenkívül 
ifjúsági bizottságot is szervez, a mely 
mulatságok rendezésével fogja a mentő­
egylet alapját gyarapítani.

A városnál lévő összegeket az egye­
sület átutaltatja az egylet saját pénz- 
tárábd

A közönség körében talán felesleges 
is agitáoiót kifejteni, hogy a mentőegye­
sületet halmozza el adományaival, hiszen 
mindenki tudatában van, hogy milyen 
nagy és nemes célt szolgál ez az egye­
sület. Bízvást remélhető, hogy az a ne­
mes lelkű közönség, a mely Debreozen- 
ben minden szépért lelkesedett a múlt­
ban, úgy a jövőben is azon lesz, hogy a 
mentőegyesület gyarapodjék, fel virágozzék.

órákban folynak. Emiatt aztán az érdé 
keltek sokat panaszkodtak. Főleg a tanu­
lók nevelését nem tudták kellőleg ellen­
őrizni.

Minthogy a tanítások csak este 8 
óra után értek véget, a tanulókban felób 
redt a hajlam, a vágy a korcsmázás iránt 
így aztán lassan át adták magukat a léha, 
dobzódó életnek. De károsnak bizonyult 
az esteli tanítás a szakoktatás szempont 
jából is.

Az inasok este hat órakor mennek 
előadásra és ekkor már a napi dologtó 
el lévén fáradva nem tudnak kellő figyel­
met fordítani az előadásokra. — Ezeken a 
bajokon kívánnak segíteni részint maguk 
az iparosok, részint az érdekelt testü­
letek.

Pár hónap óta folyik a szakadatlan 
munka az uj iparos iskolai szervezet meg­
teremtése körül s ma erősen közeledik 
végleges megalkotásához.

A kamara vegyes bizottsága, mely­
ben az ipartestület, az iparhatosg, tana 
íelügyelö, városi főmérnök, az iparos- 
tanonciskolai tantestület is képviseltettek, 
legutóbbi gyűlésében úgy az általános elvi 
alapokra, mint a részietekre nézve meg­
állapodásra jutott és a szervezeti szabály­
zat tervezet végleges megszövegezése 
lehetővé lett.

A tervezet most a város tárgyalása 
alá került, És remélhető, hogy a szak­
irányú nappali oktatás, önálló igazgatás 
alatt állandó erre képzett szaktanítókkal 
mint ami az átszervezés alaptendenciája 
végre megvalósítható lesz.

Az uj iparos iskola megteremtését 
nagy érdeklődéssel várja az egész város.

A tanítók fizetése.
Korai az öröm.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, nov. 10. 

A lapokat bejárta az az örömhír, 
hogy Apponyi Albert radikális refor-
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A mentőegyesület gyűlése.
Felhívás a közönséghez 

Folyó ügyek.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 10.
A debreczeni mentőegyesület ma 

délután a tűzoltó laktanya helyiségében 
ülést tartott, amelyen jelen voltak: dr. 
Sz. Szabó József elnöklete alatt berly 
Ede, dr. Tüdős János, Szikszay Gyula, 
Publig Ernő, dr. Derekassy István, Juhász 
Ignác, Sz. Szabó László, dr. Burger Pé­
ter és dr. Boldizsár Kálmán.

Az ülés megnyitása után dr. Burger 
Péter jelentést tett a folyó ügyekről. A 
múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után bejelentette Burger dr., hogy a 
mentőegyesület alapszabályai jóváhagyva 
leérkeztek a minisztériumból.

Ezt tudomásul vették a megjelentek 
s elhatározták, hogy az alapszabályok 
kihirdetésére deczember hó 2 ára rendkí­
vüli közgyűlést hívnak össze.

Majd a múlt hóban megtartott men­
tővizsga szép eredményéről számol be az
előadó. , _ , , ,

Az igazgatóság elhatározta, hogy 
Derekassy István dívnak kifejtett buz- 
uóságáért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz.

Miután most már mi sem állja útját, 
hogy a mentő egyesület a nemes cél szol­
gálatába álljon, elhatározta az igazgató- 
ssg, hogy két újabb raentőkocsit fog be­
szerezni, ezenkívül a budapesti mentő- 
egyesülettől egy kocsit kap kölcsön. — 
A felszerelések a napokban megérkeznek.

Az első segélynyújtás magasztos 
eszméjének terjesztése céljából mentő tan 
folvamok reudeztetnek a tói folyamán. A 
várost megkeresi az egyesület, hogy az 
iparos tanonciskola egyik helyiségét en­
gedje át erre a célra. — Itt a mentésben 
fognak kiképeztetóst nyerni az önként je­
lentkezők.

Sokan abban a téves hitben voltak,

Színház.
Műsor.

Vasárnap délután, Legvitézebb huszár 
operette.

Vasárnap este Kőt Hippolit operette 
újdonság.

Hétfő Két Hippolit operette.
Kedd A rabló vígjáték.
Szerda Csere lányok operette.
Csütörtök Forgószél kisasszony éne­

kes bohózat.
Péntek Bolond operette.
Szombat Csokonai prológ, utánna 

Az asszony színmű, Csokonai születésé­
nek évfordulója alkalmából.

Vasárnap délután Kis herceg ope­
rette.

Vasárnap este A mádi zsidó életkép 
újdonság.

Forgószél kisasszony bohózat, a 
mely tegnap este került színre nagy os­
tobaság, de a közönség jól mulatott raj­
ta. És ebben a de szóban benne van a 
közönség ízlésének kritikája. A színészek 
annyi tapsot rég nem kaptak, mint teg­
nap este, de játékukkal rá is szolgáltak. 
Fóti Frida játszotta a Forgószél kisasz- 
szonyt nagyon ügyesen. Csak a táncai 
nem akarnak sehogy sem sikerülni. Egyéb­
ként minden tekintetben kiállja a kriti­
kát. Bérezi Ernőt említjük, aki egy ki­
sebb szerepben vált ki, és aratott sok 
megérdemelt tapsot. Pompás volt Árkosy 
egy spiont kereső ezredes személyében. 
Rónai Géza, aki ezúttal játszott nagyobb 
szerepet, diszkrét komikusnak bizonyult. 
Bűn ezt a fiatal embert a karban szere­
peltetni. A többi szereplő, Deósi, Ternyei, 
különösen Békés szintén jók voltak.

Könyves Tóth Kálmán kitűnő 
vígjáték a A rabló, melynek bemutató elő­
adásáról úgy a sajtó, mint a nagy közön­
ség a legnagyobb elősmeréssel nyilatko­
zott. Kedden ismét színre kerül a már 
ismert szereposztásban.______________

Értesítem a n. é. közönséget, hogy Főtér 44. sz., 
Ujfalussy-házban évok óta fennálló Mandel es 
Társa-féle czipőiizletot átvettem és a dús válasz­
tékú legszebb czipőárukat, a legjobb minőségben
bámulatos olcsó árakban fogóm árusítani. —

Fried Henrik
Fiacz-utoza 44. e*4m>
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A Cserelányok operettet, melynek 
eddigi előadásaiban zsúfolt ház gyönyör­
ködött, szerdára tűzte műsorra az igaz­
gató, C bérletben.

Előkészületen vannak Szép Ilonka 
operette újdonság, melynek tanulásával az 
operette személyzet van el foglalva és a 
Mádi zsidó, Guthy Soma fővárosi életképe 
3 felvonásban, melynek zenéjét Barna 
Izsó irta.

Gróh Ferencz beigtatása.
A mai ünnepségek.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 10.
A debreczeni rőm. katholikus hí­

vek uj prépost plébánosát ma igtatják 
be hivatalosan állásába a hívek rész 
vételével. A beigtatást Fetser Antal 
nagyváradi segédpüspök végzi.

A beigtatás délelőtt 9 órakor veszi 
kezdetét a Szent Anna-utcai róma^ 
katholikus templomban. Fetser Antal 
püspök először felolvastatja a kineve­
zési okmányt. Ezután következik az 
uj plébános eskü tétele. Majd Fetser 
Antal püspök beigtatő beszédet mond.

Ezután Gróh Ferencz az uj pré­
post lép a szószékre és elmondja be­
köszöntő beszédét. Az isteni tiszteleten 
részt vesz Debreczen város képvisele­
tében Kovács József polgármester, Oláh 
Károly tanácsnok. Ott lesz a kathőli- 
kus egyházközség képviselete, a főgim­
názium tanári kara, a Svetits intézet 
növendékei.

A beigtatás után a püspök az 
egyes testületek küldöttségeinek tisztel­
gését fogadja. Délben fél 2 órakor a 
Bikában diszebéd lesz, a melyet 
prépost ad.

Figyelmeztetés. A „Debreczeni 
Független Újság Nagy Képes Naptára“ 
a jövő hó elején fog megjelenni, óri­
ási terjedelemben, a legkimeritöbb 
címtárral. Figyelmeztetjük már most 
mindazon előfizetőinket, kik hátralék­
ban vannak, hogy tartozásaikat ki­
egyenlíteni szíveskedjenek, mert addig 
mig tartoznak, a nagyarányú naptárt 
nem fogják megkapni.

Az ágost. hitv. ev. templomban va­
sárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János lelkész végzi.

A gör. kath. kápolnában az isten tizs- 
telet a következő : 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet ; délelőtt 9 órakor szent mise; 
délután 3 órakor vecsernye; 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság.

— Megüresedett állások a 
városnál. Weszprémy Zoltán két ál­
lásra irt ki pályázatot. Mindkét állás a 
városházánál van megüresedve. Az 
egyik a házipénztárnoki tisztiállás. Ja­
vadalmazása 1500 korona fizetés és 
300 korona lakáspénz. A másik ál­
lás egy polgári biztosi állás 1400 ko­
rona fizetés, 200 korona lakáspénzzel. 
— Pályázatok e hó végéig nyújtan­
dók be.

— Ülés a városházán. Weszprémy 
Zoltán főispán a temetők rendezésére ki­
küldött bizottságot november 12-ére a vá­
rosháza tanácskozó termében összehívta.

— A tizenegyedik gyógy 
szertár. Ismeretes, hogy Debreczen 
város egy részének lakossága mozgal 
mat indított, hogy gyógyszertárt kap­
ón. A város egyik múlt közgyűlésén 

nagy vita után kimondotta, hogy a 
11. gyógyszertárra szükség van. A 
gyógytári jogért többen folyamodtak s 
a város az összes iratokat a belügy­
miniszterhez terjesztette fel. Ma jött 
le a belügyminiszter leirata, amelyben 
jelzi, hogy a debreceeni 11. gyógy­
szertárt Leleszi Kovács Nándor gyógy­
szerésznek adta. Az uj gyógyszertár a 
Mester-utca sarkán lesz.

UJDOHSÁGOÜL
Ssenkesxtőségi telefon sár. 389.
Büerkesztöaégi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.Ó 
Síé'kesztöség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47, z.«.

— Vasárnapi istentiszteletek
Holnap vasárnap a református templomok­
ban az istentiszteletek sorrendje a követ­
kező. A nagytemplomban prédikálni fog 
Szurka Boldizsár segéd lelkész, a kőtemp­
lomban Lótay Menyhért segéd lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Szele György 
lelkész, az Ispotálytemplomban Uray Sándor 
vallástanár, a Szegényházban Hajdú Zsig 
mond püspöki titkár, a Csapókertben Ko 
vács János népiskolai felügyelő és a Ho­
mokkertben Miszti Mihály főiskolai szénior.

— A Debreczeni Tanári Kör 
ülése szombaton délután a ref. főgimná­
zium tanári termében folyt le a tagok 
nagy érdeklődése mellett. A leköszönt ed 
digi titkár helyébe a kör tagjai egyhan­
gúlag dr. Csűrös Ferencz főiskolai tanárt 
választották meg. Ezután került a sor a 
felolvasásokra, Victórísz József nyíregy­
házi tanár hazafias melegséggel előadott 
'elolvasásában az iskolai ünnepségek tul- 
engését tárgyalta. Óhajtandónak tartja, 
íogy a középiskolák a tanév folyamán 
csak egy ünnepélyt tartsanak, de az az­
után lélekemelő és átérzett legyen. Erre 
a célra pedig a legalkalmasabb a március 
tizenötödike. A kör egyhangú lelkesedés­
sel tette magáévá az eszmét. Prőhie Vii 
mos országos nevű tudósunk olvasott fö 
ezután az erkölcsi oktatásról. A japán kö­
zépiskola példájára, melyet ő, mint a ja­
pán nyelv és irodalom búvára alaposan 
ismer, iskolánkban mi is egységes erkölcs­
tant tanítsunk, melynek alapja a haza 
eszménye legyen. Az érdekes felolvasás­
hoz számosán hozzászóltak, mig végre 
Dóczi Imre elnök elismerő köszönetét sza­
vazva a felolvasóknak, azzal rekesztette 
be a vitát, hogy az egységes erkölcstan 
igenis megvalósítandó a népiskolában, a 
középiskolában azonban mostani viszo­
nyaink között meg nem valósítható.

— Kelemen Gábor vád alá 
helyezése. Megírtuk, hogy Kelemen 
Gábor böszörményi rendőrfőkapitányt 
Kovács Gyula alispán felfüggesztette 
állásától. Mint értesülünR a felfüg­

gesztést főleg az sürgette, hogy a tör­
vényszék Galánffy János kir. ügyész 
indítványára Kelement hivatalos hata­
lommal való visszaélés miatt vád alá 
helyezte. Hozzá fűződik az ügyhöz 
még az is, hogy ez év folyamán Ju­
hász István nevű böszörményi lakost 
valami magánjogi kérdés miatt letar­
tóztatta. Ez aztán jelentést tett az 
esetről az ügyészségnek, amelynek in­
dítványára a törvényszék Kelement 
vádalá helyezte.,

— Az akadémiai iQneág Rákó­
czi ünnepélyének meghívói szótküldet- 
tek. — A fényes müsoru ünnepély iránt 
nagy az érdeklődés. A jegyek örvendete­
sen kelnek. A próbák nap nap után láza­
san folynak, úgy hogy az ünnepély lefo­
lyása is bizonyára méltó lesz a nagy ér 
deklődéshez. A rendezőség ez utón i i kéri 
a n. é. közönséget, hogy akik tévedésből 
meghívót nem kaptak és arra igényt tar­
tanak, forduljanak a szóniori hivatalhoz, 
ahol óhajuknak készségesen eleget tesz­
nek. Jegyek Csáthy Ferenc könyvkeres­
kedésében és az ünnepély estéjén a pénz­
tárnál kaphatók.

— Az első tea-estély. A Szent 
Erzsébet nőegylet a múlt évben annyira 
látogatott tea-estélyeit ez évben is meg­
tartja. Az első ilyen estélyt vasárnap o 
hó 18 án rendezi. A rendezőség minden­
jen arra törekszik, hogy ez évbeni esté- 
yei sikerültek legyenek, hogy minden 
tekintetben méltók legyenek a tavalyiak­
hoz. Ez estélyek látogatottságának oka az 
a nemes cél, ami az egyesületet vezeti 
ezen estélyek rendezésében, az estélyek­
ből befolyt összeget ugyanis az egyesület 
szegényei fölsegélyezésére fordítja. —■ Az 
első estélyre a házi asszony! tisztet Aczél 
Gézáné, Ágricola A dolfné, Baróthy Bó- 
áné, Bartók Ágostonná, Bárdos Gézáné, 

Berzőífy Vincéné, Borzsovay Benedekné, 
nzv. Bogdán Zsigmondné, Bosznay Ist­
vánná, Bosznay Károly né, özv. Brunner 
Méné, Búzás Miklósáé, Csanak Jánosné, 
Donogán Istvánná, Dömök Bőláné vállal­
ták el. A belépti dij az idén is egy ko­
rona, beleszámítva ebbe a teát ós^ tea­
süteményt. Az estélyeken Ráez Károly 
és fiai zenekara játszik.

-- Dandáriskola Debreozen- 
ben. Érdekes katonai intézményt he­
lyeztet a hadvezetöség Debreczenbe. A 
közös hadsereg lovassága ugyanis most 
szervezte a dandár iskolákat, összesen 
16-ot. Ebből egy dandár iskola Deb­
reczenbe jut. Az iskolát a 7. és 12. 
huszár ezred számára állítják fel.

— Zsinati ülés. Kun Bertalan püs­
pök és Báró Bánffy Dezső egyházkerületi 
főgondnokok, mint a második budapesti 
országos református zsinat elnökei, a zsi­
nat hatodik ülésszakát, a melynek semmi 
egyébb tárgya nem lesz, mint a legfel­
sőbb jóváhagyás és megerősítés alá föl­
terjesztett egyházi törvényeinkre leérke­
zett miniszteri megjegyzéseknek, illetőleg 
ezek kapcsában, néhány törvényszakasz­
nak (újabb) tárgyalása Budapesten, az 
ügyvédi kamara Szemerc-utcai épületében 
folyó évi deczember hó 4-én (negyedikén, 
kedden) délelőtti háromnegyed 10 órakor 
fogják megnyitni, a mit elnöki megbízás­
ból közzétesz Sass Béla zsinati jegyző.

Központi czipö és kalap áruház, a Dreher sörcsarnok mellett.
Téli czipék és csizmák nagy választékban, férfi kalapok meglepő olcsón.
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— Debreczeni katonatisztek ta­
nulmányútja. Tudvalevő, hogy minden 
esztendőben a honvédelmi miniszter ma­
gasabb rangú katonatisztet külföldi ta­
nulmányútra küld. Debrecenből Nagy 
Pál Őrnagy és Vizeki Tallián Zsigmond 
százados időztek külföldön. Nagy őrnagy 
Olaszországban, Tallián százados Német­
országban volt tanulmányúton.

— A tanítók fizetésrende- 
zése. A tanítók fizetésrendezésére vo­
natkozólag budapesti tudósítónk a kő 
vetkező érdekes dolgokat telegrafálja. 
Teljesen beavatott forrásból azt a fel­
világosítást kaptuk, hogy a tanítók fi­
zetésrendezésére csakugyan van egy 
retormtervezet, amint azt gróf Apponyi 
Albert tegnap ki is jelentette. Ez a 
tervezet ugyan nem végleges, de ma 
sem szól kétezer korona alapfizetésről. 
Ezt a pénzügyi viszonyok meg sem 
engednék. A tanítók várakozásait tul- 
csigázni nem szabad. Már a jövő évi 
költségvetésben tetemesen emelkedik 
az állami tanítok túlnyomó részének 
a fizetése. De a reformier zezet az or­
szág 30 ezer főből álló tanítói karának 
fizetésrendezését öleli föl, s a fizetése­
ket egységes alapon tervezi. Hogy 
mennyi lesz a fizetés emelkedése, az 
a pénzügyminisztériummal való táigya- 
lástól függ. Az az egy dolog bizonyos, 
hogy a rendezésnél egyfelől az ország 
teherviselő képességét, másfelől a ta­
nítók szomorú annyagi viszonyait egy­
formán tekintetbe veszik. A mi Ap­
ponyi Albert gróf beszédének azt a 
részét illeti, a mely arról szól, hogy 
a reformtervezet a fejlesztésnek bizo­
nyos megakasztásával fog járni, ez 
alatt Apponyi azt értette, hogy az is­
kolák gyarapítása a jövő évbeu, vagy 
a reform elfogadása után egyelőre 
háttérbe szorul, mert a majdan ren­
delkezésre álló összeget a személyi 
fizetések pótlására fordítja a kultusz 
minisztérium.

— A polgári asztaltársaság es­
télye. A debreczeni polgári asztaltársa­
ság minden esztendőben felszokott ru­
házni nagyszámú szegény gyermeket. Az 
idén 103 gyermeket látott el téli ruhával" 
A felsególyezett gyermekek között az asz­
taltársaság elnöksége tegnap este osztotta 
ki a ruhákat. A kiosztás alkalmával Már­
kus Jenő vedéglős virslivel, Herczegh Ká­
roly pedig kiflivel látta el a gyermeke­
ket. Á ruhák kiosztása befejeztével a 
gyermekekhez Fischer Arthur az asztal- 
társaság elnöke szép beszédet intézett, 
melyre a gyermekek nevében négy fiúcs­
ka mondott köszönetét, jüzután megejtet­
ték a tisztikar választását. A tisztikar 
változatlan maradt. Elnök lett Tbiszen 
Arthur, alelnök Hoffmann Sándor. A tiszt- 
ujjitáa után a Dróher összes termeiben 
fényes lakoma volt, amelyen nagyon sok 
urihölgy is részt vett. Vacsora közben 
felköszöntők folytak pró és contra. Ezek 
között legérdekesebb volt a Csurka István 
tanító beszéde, ki az asztaltársaság elne­
vezését óhajtotta megváltoztatni „polgári 
asztaltársaságról“, magyar polg. asztaltár­
saság* elnevezésre. Erre Szőllős Dezső

ügyész adott választ, melyben konsta­
tálta, hogy erre a megváltoztatásra szűk 
ség nincs, mert az asztaltársaság tagjai 
mindnyájan magyarok és a társaság célja 
nem a magyarosítás, hanem a szegény 
gyermekek felruházása. Majd Hoffmann 
Sándor köszöntötte fel a hölgyeket. Ez­
után tánc volt ki világos kivirradtig. A ze­
nét Vörös Tóni zenekara szolgáltatta.

— Katonák a múzeumban. A
debreczeni múzeumban holnap érdekes 
látogatók jelennek meg. A debreczeni 
3. honvédgyalogezred altiszti iskolájá­
nak hallgatói fogják megtekinteni a 
debreczeni múzeumban felhalmozott 
relikviákat.

— Felhívás építőkhöz és szőllő- 
telepitőkhöz. A városi muzeum érdeké­
ben. Sajnálattal tapasztaljuk, hogy árkuk 
és épületi fundamentum helyek ásatása, 
különösen pedig szőlőföldek forgatása al­
kalmával temérdek régiség kallódik el és 
semmisül meg. Sokszor ezeknek anyagi 
értéke csekély ugyan; de tudományos s 
múzeumi beesők annál nagyobb. Az elkal- 
lódást részint az okozza, liogy a munká­
soknak nincs semmi féle érzékük e régi 
tárgyak iránt; részint pedig, hogy fel­
ügyelet vagy megfelelő utasítás és tanács 
nélkül végzik a föld forgatását. Azzal a 
kéréssel fordulunk tehát a debreczeni és 
Debreczen vidéki építkezőkhöz, építő-vál­
lalkozókhoz, mindenekfelett pedig a szőlőt 
telepitőkhöz, hogy szíveskedjenek mun­
kásaikat az esetleg találandó régiségek 
megóvására, azoknak a földtulajdonoshoz 
való bee mletes beszolgáltatására buzdítani. 

‘Általában szíveskedjenek figyelemmel ki

gert, a tengerpartot minién kigondolható 
tarkaságával, élénkségeivel, népviseletei­
vel, táncos, énekes, jelmezes csoportok 
felvonulásával s sok más tengerparti ere­
detiségeivel a Bika termében .a néző elé 
varázsolni, olyan érdekes uj dolog, a mi 
még itt nem volt. Minden felvilágosítást 
s a jelmezekre tájviseletre mintát vagy 
képet, Fráter Erzsébet úrnő szolgál nov, 
26-tól délután 3-tól 5-ig. A páholyjegyek 
elárusitását Molnár Ferencz ur üzletében 
eszközük (Városház-épület).

— Nagy tűz az Ondódon.
Nagy tűz pusztított tegnapelőtt az On­
dódon Kovács János tanyáján. Leégett 
egy kazal buzaszalmája, egy kazal 
árpaszalmája körülbelül 600 kor. ér­
tékben. A tűz az ott foglalatoskodó 
munkások vigyázatlansága folytán tör­
tént. Valószínűleg gondatlanul eldobott 
égő gyufától. A kár biztosítás folytán 
megtérül.

— Munkácsy János a monte­
negrói fejedelemnél. Munkácsy János 
hegedü-müvószt, a ki a minap Debreczen- 
ben zajos sikerrel hangversenyezett, szép 
kitüntetés érte. A montenegrói fejedelem 
hívta meg udvari estélyére, a melyen 
hangversenyezni fog. Munkácsy ma el­
utazott Cettinjóbe. a honriét a román 
királyi udvarhoz megy szintén meghívás 
folytán. Munkácsy már másodízben hang­
versenyezik a fejedelmi udvarban. Ven­
dégjátékai után Magyarországon tesz na­
gyobb körutat, felkeresi Kolozsvár, Nagy­
szeben és Nagyvárad városokat.

—- Fráter Loránd hangver-
sérni azok munkáját ebben a tekintetben senye. Fráter Loránd a magyar nő-
is. Sőt kérjük azt is, hogyha őskori lakó­
hely emlékei (tüzpadok edények, vas vagy 
bronzcszközök) és melléklotes sírok kerül - 
nők elő, azokról múzeumunkat nyomban 
értesíteni ne terheltessenek. A városi 
muzeum, amennyibsn az őskori telepek, 
temetők szakszerű feltárása, némileg kés­
leltetné a rigolirozási, annak költségű ter­
mészetesen viselni fogja. Sőt értékesebb 
talált régiségeket, ha azokat nem volna 
hajlandó a találó ajándékul átalengedni, 
illő áron meg is vásároljuk. — A városi 
muzeum Igazgatósága.

— Sóvágó ügye a Curián.
E héten fogja a Curia tárgyalni Só- 
vágó Jánosnak semmiségi panaszát. 
Tekintve az azóta kiderült újabb gaz­
tetteit, a Curia az ítéletet valószínű­
leg meg fogja semmisíteni és újabb 
tárgyalást fog elrendelni. — így az­
tán hiábavaló többé a megrögzött 
gonosztevő konok tagadása, mert oly 
nagy a bűn halmaza, hogy a kötelet 
aligha kerüli ki.

— Debreczen a Szemere szobor 
leleplezésén Miskolcz városa, mint is­
meretes kiváló szülöttjénak, Szemere Ber­
talannak szobrot emel. Az emlékmű ün­
nepélyes leleplezése e hó 12-én lesz Mis- 
kolczon. Á szomszéd város a leleplezési 
ünnepre meghívta Debroczent is, amely­
nek képviseletében Magoss György t. fő­
ügyész és Körner Adolfj tanácsnok fog­
nak megjelenni.

— A szicíliai víg estélyről. A
jótékony nőegylet deczember 15-iki szi­
cíliai tengerparti ünnepélye mesés fényes­
nek Ígérkezik. Az eszme kitűnő, a ten-

tafa november 25-ikén újból hangver­
senyt rendez Debreczenben a Bikában. 
Előbb a vidéki nagyobb városokban 
rendezi dalestéit, e műsorába fölvette 
Dóczi Józsefnek gyönyörű kuruc nó­
táit: Rodostó partjáról tárogató hang­
ja kél . .. Messze-messze földről öt 
koporsót hoznak . . . Énekelni fogja 
és részben saját hegedűjével kisérni 
Kern Aurélnak, Székács Aladárnak, 
Buttykay Ákosnak, Tarnay Alajosnak, 
Nemes Bélának dalai s a Szabolcska 
verseire maga szerzetté uj müveit. A 
dalestélyek iránt úgy a fővárosban, 
mint a vidéken is igen nagy az érdek­
lődés. Jegyek elöjegyezhetök Csáthy 
Ferencz zeneinükereskedésében.

— Vizsgálat a hadházi rabló ci­
gány ügyében. Megírtuk lapunk egyik 
előző számában, Lakatos Imre hadházi 
cigány vakmerő rablását. A rabolt pénzen 
szeretőjével mulatottt épen, mikor a csend­
őrség rajtaütött. Az ügyben a vizsgálat 
szerényen folyik és befejezéshez közeleg, 
úgy, hogy a tárgyalást nemsokára meg 
lehet tartani.

— A Dörge Frigyes bankház
közismert osztálysorsjáték főelárusitó üz­
lete (Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.) 
mely már annyi hasznos és eredeti tár­
gyat adott a közönségnek, mint pld a 
gyönyörű világtérképet, a szenzációs sze­
rencselabdákat, a csinos szerencsodobozo- 
kat stb., most egy szórakoztató újdonsá­
got hoz forgalomba. Ércből préselt apró 
szerencsekóz ez, melyet a Magyar Fém­
lemezipar r. t. készít. Ha a szerencsekezet
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sima felületre tesszük és megpergetjük 
rámutat arra az egyénre, akit a szerencse 
már legközelebb kegyeiben fog részesí­
teni. A Dörge Frigyes-bank képviselője 
jelenleg itt időzik (lakik Debreczen szál­
lodában) és készséggel szolgál bármilyen 
természetű felvilágosítással. Megjegyez­
zük, hogy az említett hasznos és prakti­
kus tárgyak teljesen ingyen kaphatók, a 
mely körülményre különösen a tisztelt 
kávéháztulajdonosok figyelmét hívjuk tel.

— Komáromi M. mühangszer- 
készítő e hóban Piac utca 63. szám 
Szent Anna utcával szemben hang 
szer- és zongora főüzletet “yit. 
Fővárosi mintára berendezett üzletet 
ajánljuk a nagy közönség szives 
figyelmébe. Fióküzlet József kir. h. 
utca 2., saját ház, Bika szállodáméi; 
lett. A Piac-utcán levő 49. sz. alatti 
zongora termemet a két üzletbe he­
lyezem át.

— Hölgyek figyelmébe. Ujbeli
bevásárlásomból haza érkeztem, alkalmi 
vétel folytán fólárban vásároltsm 50 drb. 
szebbnél szebb színházi köppenyt, hosszú 
női paletót, szőrme kabátot, gyermek fel­
öltőket — míg ezen készletből tart, sajá' 
érdekében keresse fel Rózsa Ignácz női 
felöltő áruházát, Kistemplombazár, mivé 
sehol oly olcsón vásárolhat, mint ott.

— Akar valami nagyon érde­
keset?

— Igen- . . , ,.
— Akkor lapozzon, míg a lap hát­

lapjára ér.
— Nos és mi van ott?
— Nagyon érdekes, — a Halász 

Nándor debreczeni legolcsóbb óra és ék­
szer üzletének hirdetése — olvassa el na 
gyón érdekes.

— Hol szórakozzunk vasárnap ?
A Dréher sörcsarnok téli és virág kert 
éttermében, a hol kitűnő korona és á la 
pilseni sört csapolnak. Kitűnő martnikai 
karcos uj bor, édes must, csemege kol 
bász, kitűnő budapesti, frankfurti stb 
virtslik állandóan kaphatók. Ezen kívül 
igen sok újdonságok, melyek szem a 
szájnak ingere a kirakatban láthatók. Ki­
tűnő cigányzene egész éjjel. Színház 
után is frissen csapolt sör és választékos 
vacsora különlegességek, — őz-pecsenye, 
nyúl, fácán, fogoly, kecsege, tok és bala­
toni fogás. Figyelmes kiszolgálásról gon­
doskodik Márkus Jenő vendéglős.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utoza 26” sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellet , 
nem kell a kölcsön után külön kamato', 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt- 
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger-ház.

— m aranyozó folyadék, mely- 
lyel mindenki bármit is, azonnal és 
moshatóan újjá aranyozhat, 1 üveg 
36 kr. Mentze áruházában Kossuth- 
uteza 4. szám.

_ Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye­
dül készít Blattner Gyula Piac utca 69 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon- 
szám 468.

— Urak figyelmébe. A legizlőse- 
sebb férfi őszi divat újdonságok a Nyak­
kendő-király főposta melletti kirakataiban 
átható.

— Legjobb formájú kitűnő minő­
ségű férfi kalapok 4-6 és 8 koronáért a 
Nyakkendő-király elsőrangú férfi-divat üz­
letében, főposta mellett.

— Szives figyelmébe ajánljuk, 
hogy csipke függönyök hófehérré és szilire 
tisztítása és festésre Koncz József gőz­
erőre berendezett kelmefestőnél Vár-utcza 
8. és Batthány utcza 2. Mérsékelt árban, 
legjobban eszközöltetik.

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz oO fül. 
Kapható Grósz Nrgy Ferencz gyógysze 
résznél Debrecen, Kossuth-u. „ Arany egy­
szarvú“ gyógyszertár.

— Horgony! Károly Ámor Biscuit 
„aját készítésű teasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

ly.jíf. november 11

s az udvariasság alapeleménél fogva 
átogattam meg a hadügyminisztert. 
Tessék elhinni, hogy csak a kormány 
és koalíció ellenségei terjesztik most 
untalan azt a hirt, hogy most az 
újonc létszámemelés aktuális.

Hogy mi történik a delegációban ? 
A rendes költségvetés tárgyalása, fciz- 
osim önt arról, mondotta a minisz­

ter, hogy ha valaki épen kérdést tesz 
Schönaich hadügyminiszterhez az újonc 
étszám dolgában, ő bizonyosan fe- 
elni fog. Ö is mint Pitreich szüksé­
gesnek fogja mondani a létszámeme­
lést. De legyen meggyőződve, nem 
programm pontként terjeszti elő, csu­
pán ismételni fogja azt, a miből a 
hadvezetöség sohsem csinált titkot.

Uj előfizetők is ingyen kapják 
a „Debreczeni Független Újság Nagy 
Képes Naptárát“, mely a címtárral 
együtt 340 oldalra terjed, ha legalább 
egy negyedévre előre befizetnek a lapra. 
Hátralékosok a naptárt nem kapják.

létszámemelés lecáfolva.
Jekelfalusay nyilatkozik.

Ostoba híresztelések
— Távvati tudósítás —

Budapest, nov. 10. 
Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­

nisztert, a mint már megírtuk, tegnap 
kihallgatáson fogadta a király, a kinek 
megköszönte táborszernaggyá való elő­
léptetését. A honvédelmi miniszter 
ezután Schönaich hadügyminisztert lá­
togatta meg. Erről a látogatásról Je- 
kelfalussy Lajos a következőket mon­
dotta munkatársunknak.

— Az én látogatásom Schönaich 
hadügyminiszternél tisztán udvariassági 
tény volt. Kijelentem önnek határo­
zottan, hogy sem a kilences bizottság 
programmjáról, sem egyébb közügybe 
vágó katonai dolgokról nem beszél­
gettünk. Nem is lehetett kérem, mert 
a hadügyminiszter tegnap audienciát 
adott, s fontos és komoly tárgyalásra 
csak nem választok olyan napot, a 
mikor kétszáz ember vár kihallgatásra. 
Bécsben voltam, hogy a királynak 
megköszönjem újabb kinevezésemet,

TAVIRAm
A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 10. A képviselőház 
mai ülésén szünet után Lahne Hugó ki­
jelenti, hogy pártolja a kérvényeket, mert 
nemcsak a mezőgazdaságnak, hanem a 
többi közgazdasági ágaknak is érdeke a 
fedezetien határidő üzlet megszüntetése. A 
Ház a kérvényeket pártolólag kiadta a 
kormánynak.

Moskovitz Iván előadó ismertette a 
kiszolgált altisztek, kényszeralkalmazásá­
ról, a bábaképzésről és közjegyzői törvény 
módosításáról szóló kérvényeket, melyek 
szintén kiadattak a kormánynak. A Ház 
a székely vasutak építését pártolja, úgy­
szintén Zubovics Fedor kérvényét is, a 
mely a lóversenyügy teljes megmagyaro- 
sitását sürgeti. A vasárnapi munkaszunot- 
nek 36 órára való kiterjesztéséről szóló 
tör vány eket is kiadta a Ház a kormány­
nak. A képviselők megvesztegetéséről szóló 
kérvények az igazságügyminiszterhez jut­
nak. A külügyi képviseletben a magyar 
nyelv és címer, valamint zászló haszná­
latot több törvényhatóság sürgeti, ezek a 
kérvények is a kormányhoz kerülnek. Ek­
kor már nem voltak sokan a Házban. Ti­
zenkilenc képviselő hallgatta végig az 
önálló magyar hadseregről szóló előter­
jesztést. , ,

Ezután interpellációk következtek : 
VIád Aurél a hunyadmegyei tanfel­

ügyelőnek rendelete miatt szólal fel. A 
tanfelügyelő kötelezte a tanítókat, hogy 
az összes tárgyakat magyarul tanítsák. Ez 
ellenkezik VIád szerint a népoktatási tör­
vénynyel. , . ,

Vajda Sándor a választói reform, 
ügyóbén interpellál. Már 8 hónapja, hogy 
a kormány az ország élőn áll, s még 
mindig nem tudni semmit a választói re­
formról. Kérdi, hogy szándékozik-e a kor­
mány a javaslatot legkésőbb jövő májusig 
előterjeszteni ?

Wekerle kijelentette, hogy úgy látja, hogy 
ez a beszéd nem a kormányhoz van adresz- 
szálva, hanem kifelé, nehogy valamikepen 
megnyugodjék az ország. A kormány 
nem pocsékolja az időt. Oly nagy man
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Legújabb férfi divat ozikkek nagy választékban kaphatok
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LaczkaLászló
géplakatos mester

DEBRECZEN, II., kar. Bathlan-u. 48. sz.

Elválál bármily szerkezetű nehéz járású szecskavágóknak könyüjárásuakra 
való kijavítását és átalakítását. Továbbá újonnan készít könnyű járású, 
Szecskavágók Répavágók és Tengeri morzsolók is kaphatók. Feltétlen jót­
állás mellett jutányos árban. Heti vagy havi kényelmes részlet fizetésre is.
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kát végez, amekkorát csak ember végez­
het. De a kormány oly sorrendet tart, a 
milyet szükségesnek lát. Az általános vá­
lasztói jog meg lesz. Minden arra hiva­
tott és képesített ember választó lesz. A 
nemzeti jelleg és a nép szuverénitás ér 
vőnyesülni fog.

Vajda nem vette tudomásul a választ.
Az ülés ezzel véget ért.
Kitüntetések a postánál.
Budapest, nov. 10. A hivatalos 

lap holnapi száma egy sereg kitünte­
tésről fog hirt adni. A király Szalay 
Péter államtitkárnak a posta és táv­
iró elnök-igazgatójának a másodosz­
tályú vaskorona rendet, Follert Károly 
posta és távirda főigazgatónak a Li- 
pótrend keresztjét Hennyey Vilmos 
postaaés távirda Igazgatónak a har­
madosztályú vaskorona rendet adoma 
nyozta. A kitüntetéseket azért kapták, 
mert a római nemzetközi kongresszu­
son való működésűkkel a külföld el­
ismerését is kivívták.

A hollandi vasút rágalma.
Budapest, nov. 10. A nagy port 

felverő hollandi vasúti igazgatóság 
hazugsága ügyében a magyar kormány 
diplomáciai utón a legerősebb elégté­
telt követeli.
Flósz Sándor vádala helyezése.

Budapest, nov. 10. Gál Sándor 
országos képviselő a mentelmi bizott­
ság elnöke ma Budapestre érkezett és 
tagadta, hogy nem akarta aláír ni a 
vádalá helyezési indítványt. Kossut­
tal és Apponyival tanácskozott és ki­
jelentette, hogy a vádaláhelyezési in­
dítványt a Ház egyik közeli ülésén 
benyújtja.
Egy tót lap féktelen izgatása.

Budapest, nov. 10. A Ház pénz

kóczi emléke előtt oly nagyszerűen 
lődolt s koporsójára koszorút he­
lyezett.

Kirabolt gyorsvonat.
Budapest, nov. 10. Newyorkból 

jelentik, hogy a Chigago és San-Frán- 
cisko között közlekedő express vona­
tot a Missuri államban levő Glasgow 
állomás előtt fegyveres rablók meg­
állították és a háló kocsi utasait ki­
rabolták.
A trónörökös magyarul tanul.

Budapest, nov. 10. Bécsböl jelen­
tik, hogy a trónörökös palotájában 
nagyban várják Borsitzky István győri 
gymnáziurni tanárt, a kit Ferenc Fer- 
dinánd magyar nyelvmesteréül jelöltek 
ki. Borsitzky a trónörökös családját is 
magyar nyelvre fogja tanítani.

A delegáció.
Budapest, nov. 10. Politikai kö­

rökben most közbeszéd tárgyát képezi, 
hogy ki legyen a delegáció elnöke. 
Az alkotmány járt Széli Kálmánt látná 
szívesen az elnöki székben, mig a 
függetlenségi pártban két jelöltet is 
emlegetnek. Az egyik Batty hány liva- 
dar gróf, a másik Holló Lajos.

lében még egy pár számmal meg kellett
toldania. , ~

Nagy órdéklődóssel találkozott Gyur- 
csány Béla, e kiválóan ügyes bűvész, 
bűvész mutatványai, ki Cserónyi Emil 
közreműködésével oly mesés dolgokat 
produkált, hogy a közönség az egyik bá­
mulatból a másikba esett. Sikerült befe­
jezése volt e remek műsornak négy zene 
bohócnak u. m. Chink Aladár, Gziffer 
Jenő, Patrubány Olivér és Szepesi ügyes 
játéka. Kivált Cziffer fonográf utánzata 
oly frappáns sikert ért el, hogy a közöm 
ség szűnni nem akaró tapsviharban tört ki.

A műsort reggelig tartó táncmulat­
ság követte. 

Mulatságok.
Vasutasok mulatsága.

Hetek óta beszéltek a városban a 
vasutasok Bambuccey-estólyéről. Mindenki 
tudni szerelt.) volna, hogy mi is lehet az 
a Bambuccey. Tegnap este végre derék 
vzsutasaink meg mentették a jó közönsé­
get a gyötrő kiváncsbágtól, megmutatva 
nekik, hogy az nem más, mint egy ki­
váló ügyességgel összeállított kellemesen
szórakoztató műsor.

Oly nagyszámú intelligens közönsé­
get régen láttunk a Bika dísztermében,

Budapest, nov. ÍU. a naz, pénz,- raint tegnap este a vasúti tisztikar pom-

megjelenő tót laptól, amely a koalíció 
ellen féktelen izgatást visz véghez — 
vonják meg a postai szállítás jogát s 
utasítsák a postát, hogy adja ki a lap 
előfizetőinek névsorát. Issekutz Győző 
figyelmeztette Méreyt a veszedelmes 
ideára. Kossuth Ferenc kijelentette, 
hogy elitéli az izgatást, de kivételes 
intézkedést nem tesz s határozottan 
visszautasítja a postától kért dolgot, 
amely a posta tisztaságába vetett bi­
zalmat rendítené meg.

Főispán beiktatás.
Brassó, nov. 10. Ma igtatták be 

nagy ünnepségek között Mikes Zsig- 
mond uj főispánt.

Egyetemi ifjak tüntetése.
Budapest, nov. 10. Az egyetemi 

ifjúság nagy tüntetésre készül szerdán.
A tüntetés a szerb fökonzul melletttai Ä hogy a szerb nemző... R* . s2ünni nern^am mp, saját ház.

Az Alföldi takarékpsn*«»»* , *|*!L •< ■»
EH.,.« . T,tarét,iMtó-l li-yvm- fiSSÄwt «W «***•

ÄlÄSs SÄ “* — '* üüt
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kezdetét a műsor Koncz Ákos joizu hu­
mortól sziporkázó élőbeszédével, rialka 
Sarolta urhölgy nagy művészettel játszotta 
el Huber egyik gyönyörű darabját. Székely 
Elemér és Pfalcz Emil bravúros hegedű 
játéka kíséretében. Majd Szakács Ilonka 
a debreczeni színház művésznője adott elő 
egy pár monológot. A bájos művésznő 
érzéstőljes szavalata csupa meleg, köz­
vetlenség volt és mély hatást ért el a
közönség soraiban. ..

Értékes száma volt a műsornak 
Karczab Dénesnó úrnő gyönyörű éneke, 
ki szép alt hangján nem dilettáns mű­
vészettel adott elő a „Denevérből egy
nehéz áriáit. , ,

Nagyon tetszett a Perczel nővérek
sikkes gavotte tánca. Nagy hatást ért el 
Szakács Andornak, a debreceni színház e 
vérbeli művésznek dramolettje, melyet za­
jos tapsviharral jutalmazott a hallgatóság.

Igen eredeti és ügyes volt Drumár 
János szellemes felolvasása a magyar dal­
ról melyhez az illusztrációt Magyart Kál­
mán jónevü zenekara szolgáltatta.

Frappáns sikert ért el Zilahy Gyula 
színigazgató szellemes monológja, melyet 
a szűnni nem akaró taps vihar követkéz

REGÉNY-CSARNOK. 

Barangolás Erdélyben.
22 Irta: Oláh Gábor.

Hogy a kísértetek nyomását leráz­
zuk, kirándultunk öten a Berkes patak 
völgyébe. Amint Várfalvánál az Aranyos 
völgye összeszűkül, gyönyörű zöld gön- 
dörfürtü dombok, hegyek gömbölyűdnek 
az ember elé. Egyik-másik aluvó nagy 
állatnak tetszik, aki magábarogyva, alusz- 
sza a haláltalanok álmát. Egész kopaszon 
feketőlik a nagyfejü Barát-szikla, mellette 
egy testesebb fekete személy, a kit a * 
barát szakácenójának titulál az örökifjú 
népi képzelet. A szeszélyesen ficánkoló
Aranyos úgy sürög-forog ezek közt a vén 
sziklák közt, mint a virgonc unoka ko­
pasz nagyapái ölében. Fent egy tető régi 
római castellum helyét hirdeti, °unan 
védelmezték volna Aeneas derék utódai 
az Aranyos aranyrölgyót.

Régen ismerem a „vadregényes jel­
zőt, de csak a Berkes patak völgyében 
láttam hozzá először a valóságot. Mint a 
hegyek tréfás tündére, ugrál kap atóról 
kaptatóra, vagyis inkább buktatóról buk­
tatóra ez a makrancos kis patak. Mi a 
vizében, kövekről kövekre ugrálva, kap­
tattunk felfelé, tiz vízesés magasságig a 
hegyhasadékban. Levetkeztünk minden kul­
túrát és minden ruhát, isteni meztelenül 
lubickoltunk a második vízesés gyűjtötte 
kis tóban. Örökös morajlás, fecsegés, mély 
erdők zúgása adja a zenét a természetnek 
ebben a csodálatos templomában. Itt el­
felejti az ember még adósságait is. ősem­
ber! voltának egész nagyságában ragyogott 
Aladdin, fent egy sziklaormon, mint a 
heevi vizek óriás Tritonja; mellette a fe- 
ketebőrü Jancsika, mint egy modern gnóm. 
Fürdöttek a libabőrbe bontó vízben. Kn 
iaisattam hogy meghűlnek és kihűlnek 
örökre ! Hiszen úgy ólálkodnak bennünket 
körül a nyavalyák, mint juhok aklát a 
szikrázó szemű farkasok. Egy kis nátha 
kezdi s nagy tüdővész végzi, ó Rousseau. 
miért is nem tanítottad meg Pestalozzival 
karöltve a világot arra a nagy tudományra, 
hogy aljas lábunk kényesebb mint felsé­
ges fejünk, és ha Láb őtekintetessóge reu­
mát kap vagy náthát szerez: a Fej őma- 
gassága sínyli a legjobban. Régi, régi faj 
volt az, mely egyszer hűlt meg csupán s 
nem volt melege többé azután. Horatiusba 
nátháskodók századának nevezné dicsősé­
ges huszadik századunkat.

Másnap reggel a híres sóbányát lá­
togattuk meg. A tárnába lomenetel előtt 
fejünkbe nyomtak egy-egy kiérdemult szal­
makalapot, ránk adtak egy-egy piszkos 
fehér vitorlavászon köpenyeget, markunkba
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nyomtak egy-cgy szál gyertyát s megin­
dultunk az alvilágba. Először száznyolcvan 
ölet mentünk a hegyoldalba vízszintesen 
befelé, azután kezdtünk szállani lefelé. 
Siket csend ásított mindenütt, mert nyáron 
nem dolgoznak itt a bányászok. Mintegy 
óriási koporsó, boltosuk felettünk a hegy 
kivájt méhe; az árva fény úgy pislogott 
örök sötétjében, mint a csillag a zűr ha­
tártalanságában. Só és só mindenütt. Ret­
tentő lehet az az éhség, mely idekergeti 
a nyughatatlan embert. A bányarém 1860. 
óta nem háborgatja a bányászokat; pedig 
bizonyosan ott leskelődik a néma ködben 
s valamikor még megrázza ezt az óriási 
falansztert, vagy vizbe sülyeszti hegyestül 
az egész alkotmányt, mint tette már kö­
röskörül vagy négy helyt. Az átláthatatlan 
óriás terem közepén felfüggesztett deszka 
a bányászok harangja; ezt szokták verni 
megszabott időközökben, amikor imádko­
zásra gyűlnek valamennyien.

(Folytatjuk)

Gsászártürdő Budapesten. Kyári és téli 
gyógyhely, a magyar Irgal-

_____________ masrend tulajdona. Elsőrangú
kénes hévvizü gyógyfürdő; modem berendezésű gőz­
fürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák-, török-, kő- 
és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
fürdők. Ivó- és belégzési kúra 200 kényelmes lakó­

szoba, Szolid kezelés, jutányos árak.
Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság-

50«

toiotooioototooo«

ooó A gyomor
g egészségben való megőrzése 0
0 főleg az emésztés megtartásán, előmozdításán, szabá­

lyozásán és az elhanyagolt székrekedés elhárításán 
% alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb és

0 hatásos gyógyfüvekhöí gondosan előállított étvágy-elöse- 
gitő, emésztés előmozdító és enyhén levezető háziszer, 
mely a mértéktelenség ismert következményeit, hibás

0 diáét, meghűlés és elhanyagolás által előidézett szék­
rekedést, mint gyomorégést, szélszorulást, mértéktelen 

& savképzödés és görcsszerű fájdalmakat csillapítja és

0 megszünteti, ez a dr. Rosa-féle gyomorbalzsatn
Fragner B. prágai gyógyszert írből.

iCSs^véwyt
föltétlenül és biztosan gyógyít a hires és min­
den házban nélkülözhetetlen

Dl*. Aráiméi herkulesfiirdSj
Rheussia-01@i

Ajánlható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfá­
jás és fiilzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható 

egyedül a készítőnél :
Bállá Sándor ÄÄ.K
SUth-tér 20. és minden nagyobb (gyógyszer­
tárban. Ára egy üvegnek 2 korona. Próba 
üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, bérzpentve. Betareoaten&en 
kapható i Tóth Béla ur gyógyszer- 
tárában Piapz-ntcza 18, u. Vigyáz­
zunk a Dr. Arányi névre I — A_ többi 

mind rosszakaratú hamisítás.

DEBRECZEN, Klstemplombizár.
Menyasszonyi kelengye

és szőnyeg áruházában
raktárra érkeztek az

őszi divat
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Blous flanellek, 
Selymek, Velezek.

Óriási választék! 1

üj kóser mészárszék!
Az izr. Stat. Quo hitközség által 

engedélyezett ;

kóser Irasmérés
f. hó 11-én, vasárnap Szent Anna- 
utcza 1. szám Szilcz Ferencz ur 
gyógyszertára mellett megnyílik, ahol 
is príma kóser hússal a legkorrek­
tebben szolgálok.

Szives pártfogásért esedez:k
a mészárszék tulajdonosa.

'IGYELEffl! A csomagolás
, ................... . minden részén
a törvényileg bejegyzett 

" védjegy van. —i—■■■■—

= FŐHAKTÁR: =

? FllAGNER B.
0
0

cs. és kir. 
udv. szállító

a „Fekete sashoz“ Prága, Klcinsoite 203.
Kerudagasse sarkán.

Egy egész üveg 2 kor. fél üveg 1 kor.

2® Postán 1 kor. 50 fillér beküldése mellett egy kis üveg
,, 2 „ 80 „ „ „ „ nagy

„ 4 „ 70 „ „ „ 2 „
0 „ 22 „ -................................ 14 „

009 bérmentve küldetik meg Ansztria-Magyarország 
A bármely részébe, — Raktár : Ausztria és 

® V Magyarország gyógyszertáraiban. . . 
901 ... , Póraktár:
0 0 TÖRŐK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST.
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Fráter Loránd
dalköltő

Tarnay Alajos zongoraművész köz 
rcmüködésével 1906. november 25-én 
vasárnap este V28 órakor az „Arany 

Bika“ dísztermében.
Helyárak: Páholy 15 korona. I. 

rendű ülőhely 5 kor. II. rendű ülőhely 
3 korona. III. rendű ülőhely 2 korona. 
Állóhely 1 korona.

Jegyek kaphatók: Csáthy Ferenci 
zenemükereskedésében Egyháztér 2. 
szám.

Schmidt S.
zongora-, hangszer- és zenemű 

raktárában

zongorák,
czimbalmok

olcsó árban bérbe kapha-ók
Piacz-utcza 73. szám.

László ZsigmoÉ
ÁLLATORVOS

rendelő irodája

Csapó-utcza 30.
1572/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

2522/2—1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Debreczeni Hitel­
bank részére Hóra Károly, Kurcz Márton 
és Matolcsy Lajos debreczeni lakosoktól 
130 korona tőke, ennek 1906. évi junius 
hó 19. napjától számítandó 6°/0 kamatai 
és eddig összesen 75 kor. 72 fillér per­
költség erejéig 1906. évi szeptember hó 
9-én biróilag le- és felülfoglalt és 876 
koronára becsült bútorok és cgyébb ingó­
ságok 1906. évi november hó 12-én 
délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és 
Debreczenben Kossuth-u. 22. 24. és Csapó­
kért, Kinizsim. 94. sz. alatt megtartandó 
nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek azonnali készpénz fizetés mellett 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Dcbreczcn, 1906. évi október hó 17-én.
Bódogh Zb. birói kiküldött­

Komáromi
mühangszer készítő 

Legnagyobb hangszer üzlete 
József kir. herceg ulcza 2. Bika száloda 

mellett.
Czimbalom vételnél díjtalan ta­

nítás saját czimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora terem Piacz- 
utcza 49. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, mindenféle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

Gramophoemk
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen és bementve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé­
pemen a legkitün^b mi nősógü hurok­
kal szolgálok.

fahéj kétszenüit, Cacao kétszer- 
sült, Graham kenyér és egyább

Horgony! KfrV;/
fehér finom lütasiények r-ii cd jolxin

finom sütemények állandóan kaphatók bebreczen, Bauhán/i-u. 1$.
. >üt>

... • ' _ ' - v .
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Petroleum
legjobb minőségben 
legolcsóbban beszerezhetők

Ungar és Berger
czégnél, Csapó-utcza 10. sz.

Hizhoz szállítva 5 li'eies kannákban.

csakis saját érdekét védi, ha kompiét 
lakberendezésiben mennyasszoByi ke 
lengyókben, valamint egyes darabokban 
való szükségletének beszerzésénél első 
sorban az újonnan megnyit és fénye­

it sen berendezett e

Weinberpr Nándor
bútor raktárát

piacz-utoza 70. szám alatt
tekinti meg, hol állandó dús válasz­
téka kiállítása van a legfinomabb és 
1 gnevesebb fajú fából készült Htodéra 
divatos réz-, vas és fiiba orokaaíi ók
a legizlésesebb kivitelű kárpitozott 

butoi oknak.
Az árak e’csóságáról séitóztas 

sanak meggyőződni.
Kiváló tisztelettel

bútor kereskedő Piacz-ulcza 70. sz. 
• Saját kárpitos és nszlabs műhely. •

>1tDJtOV>
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Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan BÉTHY felét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van

I doboz GO fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjuk el!

Pintér Dezső
előkelő óra és ékszer üzletében

legújabb sveitczi éra
különlegességek

jutányos árért 5 évi jótállással kaphatók.
Arany- és ezüst ékszerek nagy 
választékban. — Különleges 
inga- és ebédlő stb. órák rak­
táron. — Javítások 1 évi jót­
állással gyorsan és pontosan.
— Vidéki megrendeléseket 
azonnal elintézek. .......... .... —

Főtér 12. (Stencringer-ház.)

Asztali bor l liter .... 35 kr 
Hsgyarádi óbor 1 liter . . 40 kr. 
Szegszárdi vörös 1900. évi Ilit. 48 kr. 
továbbá kitűnő szomorodni és tokaji 

asszu borok nagy választékban

Kontsek Gézánál
Dobreczenben, Kossntfa-utcza.

liláén utániás és utánnyomás büntetve lesz. Egyedül
gr, valód5 a

OE?am.dl«e»?jsr^ ®
eaak a zöld apácza védjegy­
gyei Törvényesen védve. Bé| 
híres, níólérhetetlen emésztési 
zavaroknál, gyomorgörcs, ko- 
lika, katnrkus, mellbaj, infia, 
euzft stb. stb. — Ára >2 kis­
vagy 6 kettős üveg v. 1 nagi 
különleges üveg patent zárrl 

5 K franco.
Thierry centfMia kenőcs

non pins ultra
minden még oly régi seb, gyű 
ladäs, sérülés, kisebesedő® 
mindennemű daganatok ellen 
Ára 2 tvgoly K 3-60 franci 
küld a pénz előleges bekül­
dése vagy utánvétel melleti

THIERRY A. gyógyszerész. 
Pregrada, Ítohitsch-Saasrbrann mellett.

Könyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen 
és bérmentve. 3

O Baktár Budapesten Törölt József és Dr. Eggei 
E. t. LugosonVcrtes L. gyógyszerészeknél.

ÍICH EDIEkl

Allein echter Salsa»
m tu

íta
A.TMtrryinP«ifs*

WSoUlitliSmrWe-

Dr. SZÁSZ ADOLF
medico mechanikai I

Zander-gyógyintézete
Piacz-n. 59. Steintald-ház. Földszint

Telefon 389. Telefon 389.
Zander-féle mechanikai gyógykezelés. 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél, 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
evegö fürdő. Villamozás. (Fardizálás S9 

Galvanizálás.)

Ninss többé szobafüst.
v. , A JO HN-f éle kémény toldó

|gy minden kéményt megjavít. 
Feinden keményi megjavít LßSZSlIltött OSöSO BÍBIC»

Kapható Lukács Vilmosnál Hatvani, 5.
______1 „ _ B____ JL__ JLJL. nászajándékok, gyermekjáték női kézitáskák és majjo-Csoda OleSOBl icapliat© 1$ka dísztárgyak és szobrok. ~

Budapesti Koronás Áruházban
Debreczen, Piacz-utc za 7. Veceey palota.

Gyüraölcsfelszolgáló tál, csodaszép virágos égetett fes­
téssel és nikel fogóval ............................................. 25 kr

Dohányzó készlet, csőd05 szép . ........................................25 „
Füszerszekrény 9 fiókkal, csodaszép ....... 25 „
3 pár feketekávós csésze, legjobb karlsbadi porczellán 25 »
3 pár kávés vagy teáscsésze, csodaszép égetett festései 50 „ 
100 darab legfinomabb csontlevélpapir, csodaszép di-

szee dobozba.................... .... .............................. jj® „
50 drb. legfinomabb csontlevélpapir díszes dobozb a • 25 „
F corn VT A nßi vagy férfi selyem fényű, | RnbavAHA 
tiSernyő nagyon tartós csinos fogó és DUädVBUU
selyem bojttal.........................fit 125 magyar ipar
FcarntrA nöi va8y férfi nyers sc,7e1?’tik.öí Uy v „agyon tartós elegáns fogó­
val és selyembojtal....................frt- 1-95
Toác lrÁcvlnt 611 15 daraból valódi kar- 
I Cun KvStilCI sbádi porczellánból ége­
tett virágdiszitéssel, aranyozva . frt- 3-50

Fekete kávés készlet majolikából csodaszép nászaján­
dék 8 darabból ..................................................... frt.

Szénlapát, nagyon tartós, fémből................. frt-
Ivályha elővédő, csodaszép zománezozott ... írt.
Söröskészlet, égetett festéssel és kosárral, csodaszép

nászajándék..............................................frt.
Széntartó, nagyon tartós fémből, nagyon szép virágos

festéssel........................................................f*t
Kinaezüst felszolgáló ál vány, csodaszép nászajándék frt.

1.-

uraknak szabadalmazott 
vashington rendszerű
.... írt. -.75-

Kassai gyártmányú

Mahagóni díszasztalka,
csodaszép teázásnak és társasjátéknak 

alkalmas frt 2

Ebédlő készlel 26 darabol valódi kar 
sbádi porczellán dí­

szes égetett virágfestéssel . . frt. 650
Mah-vkaU rrÁn szabadalmazottönmii- MOfZSOlO g£p ködő és mindent
őrlő.............................. rt 1— frt. 175.
CTÄnimtlA szalonba való, erős fóm- 
yZLlvi«, tU öől, öntött vaslábakkal, szí­
nesre fényezve nikkel fogóvá1 . frt- 2.59

I

HÍ!

1(1

Áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, egész napon át nyitva, megtekinthető vásárlási kényszer nélkül.

■ • *
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megnyílt! Dj iparvállalat.

Píifidalmaiar Lőrinc;
érczíéayesö és mázoló műhelye 

i/EBBECZES, Pdle fia u. 1. szám.
Speciálist» fürdőszoba bereu 

dezések és vasbutorok, legdivato­
sabb szinekre való fényezésében 
és kerékpár zománczozásában.

Uj és használt bútorok bár­
minő fa és márvány utánzással és 
díszítéssel úgyszintén függő luszte- 
rek, lámpák stb. aranyozását készíti
Épület, portál- és üzletberendezések 

mázolása bárminő kivitelben

Vasúti állomáshoz
alig 15 percznyire 1200 holdas birtok 
egyben vagy parczellánként eladó. Leg­
inkább ajánlatos hivatalnokoknak és 
vasutasoknak, amennyibe kitűnő szöllö 
talaj, fizetés pedig rendkívüli kedvező 
és olcsó. Vonatösszeköttetés naponta 
8-szor.

Czim a kiadóhivatalban.

DEBHECZEN1 FOGGEEN UJSÄG 1906. november 11.

izem Itt libánk
rószvénfhrsmg

Debrecztn, Piacz-n. Széchenyi ntcsa sarok.
Kölcsönöket • ^dutPik

váltókra, ksteler^nyykM és folyó számlára a 
legelőnyösebb karót njeüett.

Elfogadunk takarék-betstdket
betét könyvecskére és.check-szA wláia

ad

vállalkozóknak,

tőzsdén yeifxaet^itapaykgkra, valamint vidék 
pínzinti

v-váltókat
ten alakult hitelrészes cső­sz intézi 

' portban.
Ércapénsek és külföldi bankjegyek

beváltása.®
& .»agyar kir. eaab- OBjetálysorej áték 

fSelárusitó helye.
iFtiSágosltással leáwéggel szolgál

Feltűnést keltő!

ai^al Gienp
6 aranyozott angyallal 30 centim, magas. íAtörhetetlen 
karácsonyfacsucs. Pontos működésért K^ZOSSégj

Legszebb és legújabb karícsonjta disz,
mely egy keresztény családban se hiányozzék.

A 3 gyertyaláng ál­
tal fejlesztett meleg 
levegőtől a hajtóke­
rék forgásba jön és 
a rajta megerősitet- 
golyók a 3 csengőt 
höz verődnek, miál­
tal kellemes csen­
gés keletkezik, mely 
ifjút és öreget ájta- 
tos karácsonyi han­

gulatba ejt.
Ára karton dobozzal 
és használati utasí­
tással együtt az ősz- 
szeg beküldése mel­

let bérmentve

K. 1.50
3 drb — K 4. — 
6 „ - „ 7. 50 

12 „ - „ 13. 60 
Utánvétel 20 f. töb.

Ha nem tetszik pénz vissza 1
Megrendelések ideje korán intézendők.

KonJPAdL •» ík'iiOM
első óragyárához Brtix 1869 sz. (Csehország) 200 olda­
las 3000-nél több ábrát tartalmazó magyar árjegyzéke­

kéi! csupán, hanem meg is kísérelni 
a rég bevált orvosi

testi liliom siapt

A „Kis Pipádhoz
czimzet vendéglőbe vasárnap nagy­
szabású magyar

hurka-estélyt
rendezek. Tisztelettel

Ladányi György
a „Kis pipa“ vendéglőse, Dégenfeldtér.

es es
ezelőtt Bergmann liiiom-szappana 
(2 bányász jellel), hogy szcplömen- 
tes, fehér arczbőrü, finom arczszint 
nyerjünk. Kapható dbként 80 fillér­
jével a legtöbb gyógyszertárban és

Debreczeni Kézizálog KölcsöüLtézet
részv. társ.

Debreczen, Arany János.-u. 9.

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpapírokra, 
ékszerekre, arany és ezüst tárgyakra és 

egy óbb ipari készitményebre. 
Raktáraiban iparosok és kereskedőktől 
árukat beraktároz és azokra előnyös 

kölcsönöket nyújt.
Jelenleg

arany és ezüst órák, varrógépek, ké­
pek, finom ruha kelmék, fekete és szí­
nes selymek, valamint finom len, Rum- 
burgi, Damast, Creász vásznak és len 
damaszt. Törülközők jutányos áron kap­

hatók.

m

mint szövetkezet Debrecze«.
IV. évtársulatát 1807. január hó 1-én nyitja meg, melybe tagok bármikor
beléphető k Az intézet tagjainak száma 2400, akik 13,000 torzsbetetre több 
mint 580,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt 
1 700,000 korona tökének felöl meg. .

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befize.esi lapo­
kai díjtalanul adunk.

A törzsbet tele eddig megállapithatólag 6“/o-ot jövedelmeznek.

a negyedik é\ társulatra már most adunk utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett.
Minden 100 korona kölcsön heti 50 fill-vei visszafizethető, melyben a kamat 

is benfoglaitatik, tehát külön kamatot nem kell fizetni. .
Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt 

bármely nap délelőtt, vagy délután az intézet helyiségében Piaca u. 26. ssan:, 
főtőzsde épületében eszközölhetek.

Br. Bévi Nándor,
jogtanácsos.

Ügyvezető választmány :
Hegedűs Sándor. Br. Ferencay Gryula, G-rócz ETngy Ferenc.:

Br. Brucknei Ernő,
elnök.

lózset főherczeg ő cs. és kir. fensége ndvari szállítója;
FnlttpSzász-Coburg-Golhai herceg ékir. fensége szállítója.

sürgönyeim: GOTTSCHLIG BUDAPEST. Telefon 886.

CB. és kir. udvari tea-, rum- és cognac szállító. 

Központi iroda és gyári telep : VIII., Futó-utcza 54.
(saját ház.)

Városi raktár: IV., Váczi-ulcza 11. sz. „a Manda­
rinhoz“, a ,,Korona“ kávéház álellenében.

Közvetlen behozatala valódi chinai és orosz karaván­
teák, jamaikai, brazillal és cnba-rnmok, iranczia 
cognacok, likőrök a legfinomabb minőségben ereden 
csomagok- és palaczkobban, eredeti árak mellett. <:

" Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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ISagy Sándor
ckl. mérnök

maiénmérnöki irodája
Debreezen, Simonfiy-u. 37.

Félix Gyógyfürdő
^-w-Ä3L»«.«öi- mellett

Egész éven át nyitva!! Állandó fürdő vendég (8000 eae en felül.) Beren­
dezve téli tartózkodásra is.

A fürdőkből vezető folyósók állandóan 
fűtve vannak, bármilyen időben meg­
hűlés veszélye nélkül lehet a kúrát 
eredménnyel használni. Gyógyjaval 
lat: fürdő alakjában: Máj és Epehó­
lyag betegségeinél, Sárgaság és Ve­
seköveknél stb. meglepő gyógyhatás.

Napi bérlet: melyhez reggeli, ebéd, 
vacsora, szoba, fűtés, világítás és für­
dés jár. I-ső osztály naponta 7 korona. 
11-od osztály naponta 5 korona. Állandó 
posta, távirda, helyközi telephon, vasút 
közlekedés naponta 4-szer. Prospektust 

bérmoutve küld az Igazgatóság.___

'Pénzkölcsönt azonnal
valamint személyhitelt kiszolgálok
az ország minden részébe 4Va % kamatláb 
mellett adóslevél vagy váltó ellenében kis 
havi részletekben való visszafizetésére min­
den állású egyéneknek u- m. katonatisz­
teknek, állami, megyei, városi és magán 
tisztviselőknek, földbirtokosoknak, keres­
kedőknek és iparosoknak, valamint ingat­
lan hitelt az első, második és harmadik 
helvre való betáblázásra gyorsan és pon- tosan folyósít FELD VILMOS bank és I 
tőzsde üzlete Fiume. Válaszbólyeg meg 

kívántatik. (Postafiók.)

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Őszi idényre ajánlja
remek kivitelben

Sima és mintás czibelinek 80 
krtól feljebb.

Flanelek, barchetek.
Tiroli posztó 120 cm. széles 

45 kr.
Férfi-, női- és gyermek trioo. 

Sifon, előtt, flanel és parchet alsó 
szoknya és bugyi. 

Casmir, posztó. Plüss, Zsenilia 
kendő

s még sok elő nem sorolt áru dús 
választékban leszállított árban.

Legjobb bajnszsodró a híres
DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedrő.

I s

<-V

i&üa

MINIMAX“n
szabadalmazott tűzoltó készülék lehető legegyszerűbb kezelése és hathatós 
eredményezésc következtében, egyedül áll a tűzoltási szakmában

„MINIMAX“
vegyi tartalma által az oltás rövid percek alatt legintenzivebb (akár potréle nm 
kátrány, zsiradék égéseknél) tüzeket elfojtja.

„MINIMAX“
tűzoltó készülék nélkülözhetetlen szükséget és hiányt pótol, minden gazda­
ságban, malomban, gyárban, műhelyben, üzlethelyiségben, maganlakban, 
hatósági épületekben és hivatalokban.

Tüzeseteknél elhasznált vegyi anyag ingyen pótoltatik.
Ára egy töltéssel és állvánnyal 55 korona.
Tüzpróba vasárnap, 11 én 1q és 11 óra közt a Széchenyi-utca 

végén fog megtörténni, a melyre a t. ez. közönséget tisztelettel meghív­
juk. Képviselet és raktár.

vaskereskedő, DEBRECZEN.

irtiiíTSSF'_ _ _ _ _ _ _ ___ r___  ÜitelszövStkMele1
^ C’wizasif 4BL. «*. C*«-*.*o ■»"-> •

Január hó 1-vel kezdi meg működését. Minden évtársul at 5 ÓVfí sWfef. Egy 
törzsbetét 50 ff Hér, mefy hetenként avagy havonként fizetendő.

* Kölcsönök adatnak : 1. A befizetett összeg 9/io-éd része 
kezesség nélkül. 2. Kezesség meiMt ^ k^oek nem
lentife.) 3. Jelzálog kölcSőbökdl, iftgatlanöfetk bekéireroros rNéiHW. 4. 
Zálogkölcsönöket, biztositékái oÉbgadlíató éítékéÉ|fe.

Eteden törzsbetét (50 «Mér ”28 ki
belő gjgjy §0 ft^áltattii *

Érdeklődők f. hó z64óí kezdve az m*60é* 
bővebb felvilágosítást.
Őr. Szőllős Dezső, Kozma BAsZló,

• jogtanácsos. elnök.

NEUBAUER JANOS
vaszodrony-szSvet, szita-áru,, eeabadalmazott kocsi-liléé, raganyoe ágy­

betét és sodrony kerítések gyára.
BEBRECIZEÜ, Hétmalom-utcza 4-ik szám.

14-

mely nem tép, de jól összetartja és rötteti
a bajuszt I

0SM** 1 doboz Ara 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő]
gyógysscrlára a Im" 93 31332513811

üzlethelyiség i Piaozs-utosa 12. as „Arany Bika1« szállodánál szemben.
Gyártmányaimra számtalan «ok kitün­

tetést és olösmeróst nyertem.
Készítek mindennemű «odronykeritést 

a logogyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, uga­
rok, parkok s baromfi udvarok keríti»t, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics t- 

• ihányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökőn n - 
kosarakat, szóval mindennemű dróímui 1!< s - 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szt*H • 
dalmazott uganyos aczólsodronykocsiüIA». 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó a minden eddigi kerítést 
élőimül tartósság és czélszerüség tekintetében 
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bér mentve küldők.

Szives pártfogást kérve
MEUBÄUER JÁNOS.

1,

■I

et

>■ i

iái!

■
mm
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Apró
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkV'BPbti hirdetés 40 ti!lér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó S fillér. — Vidéki íudnkosódiml 

tessék válaszbélyeget csatolni.

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszék 
olcsó árért kapható Varga u. 43.______

Keresek megvételre egy 3-mas pénzszek­
rényt. Leichtmann Adolf városi bérház, 
Simonffy-u 1.

lépne fiatal gyedül áiW 
22 éves kisasszony közép 

termetű, 40,000 márka vagyonnal, karak­
teres nrral 35 éves korig. Csak komoly 
pályázók kaphatnak felvilágosítást „Har­
monie“ Berlin Postamt Lichtenberg sír. 
jelige alatt. (Nem anonym 1)__________

? Hiatal, szép özvegy 50,000
ilSZaSSííy I márka vagyonnal férjhez 

menne karakteres úrhoz. Vagyon nem 
feltétel. Anonym hiábavaló. Ajánlatok 
„Perle, Seriin 7.“ czimz endők.

Fitítal leány izr. ösmeretsóg hiányában ez 
utón keres m cgfelelő férjet. Van 5000— 
6000 korona készpénze. Aláírás nélküli 
levelekre nem válaszol. Lehetőleg arcz- 
kép küldendő. „Kicsike “czimrea kiadó- 
hivatalba. ___________________

Törlesztéses, valamint másféle pénzkölcsö- 
nöket igen kedvező fizetési feltételekkel 
a lehető legkisebb kamat mellett folyó- 
sittat; drága kamatú kölcsönöket kicse­
réltet ; birtokokat vesz és elad : Hóry 
bankirodája Piacz-u. 46. (Szentanna-u. 
sarok.) _______ _______

Keresek megvételre egy jó karban levő 
kopirprést Czim akiadóhivatalba.

Egy majdnem egészen uj portál olcsón 
eladó. Míklós-utcza 22.

Sámsonban kitűnő majorsági földek clpar- 
ezelláztatnak. Venni szándékozók jelent­
kezhetnek Klein és Lángnál Miklós-u 22.

Garai-utcza 14-ik számú ház eladó.
Elárusító leány a nagytőzsdóben felvétetik.
Eladó kanári madarak Péíerfia ulcza 26 szám 

diait
Bolti kirakatok (portál) vasredőnyök, tükör 

üvegtáblák, napellenzők kávéházi beren­
dezés eladók. Török Bálint-utca 24 sz

Egy gyakorlót varólányt, tanuló lányokat 
. zabász varás kiképzésére elválalok, Szál 
kai-uteza 8 szám.

Egy szoba konyha Bercsónyi-utcza 69. sz 
alatt azonnal kiadó.

Seréi bor. 30 hectoliter ó, 50 hectoliter uj 
eladó Gróf Dégenfeld-tér Kovács Mihály 
czégnél. Ugyanott 200 hectoliter vegyes 
martinkai uj bor felöl is lehet értekezni.

„Villamos“ jó karban 
tartási boriét villamos 
házi csengők. Házi és

olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor, 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Dcbreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Hiklósné és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye 

Debreczen, Piacz-ntcza 26. nagytözsde mellett. Nagy 
raktárt tart sajat gyártmányú kézi és láda koffe­
rekben, saját gyártmánya utazó, ptaczi és iskola 
táskákban, kézi táskák, sdvar-, czigaretta- és dohány 
tárcsákban. Javítások és megrendelések pontosan é> 
olcsón eszközöltetnek.

Zsákvarró asszonyok állandó munkát kap­
nak Wiener Adolf ponyva és zsák üzia 
lében Kossuth-utcza 27.

Tejet keresek állandó megvételre 100 vagy 
két száz litert. Czim Salamon Jakab 
Hatvan utcza 48

Jámbor Zsigmondkárpitos. Szalon garnitúra, 
díványok behúzását, madraczokat, javí­
tásokat, uj megrendeléseket jutányosán 
san vállal. Rákóczy Meszena utoza 2. sz. 
Váray ur üzletével szemben.

Villanycsengőt olcsón és pontosan készít és 
javít Krausz Kálmán Hatvan-u 2. sz.

Gonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Tanuló egy füszerüzletbe, tanuló egy papir 
és könyvkereskedésbe fizetéssel felvéte­
tik. Czim a kiadóba.

Antalty Ferencs könyvkötő, bőrdíszműves 
Debreczen, Piacz utcza 31. A városházzal 
szemben.

Felsőrész tiizőnő felvétetik a „Csizmadiák 
termelő és árucsarnokánál.“

Asztalos segédet felveszek ki jól tud fé­
nyezni állandó munkára. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Fiiszerkereskeáő segéd felvétetik Borús Ist­
vánnál Rakovszky-utcza 19. sz.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Csizmadia tanonezokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Rákóczi ateza 22. sz. szegletbáz kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
Eötvös utcza 4. sz. allatt a tulajdonossal.

Kongró munkát, horgolást, monogrammok, 
hímzését és bármilyen más kézi munkát 
elvállalok. Czim a kiadóba.

Káposztás hordók használt Péterfia 76. szám 
alatt kapható.

Fűszer üzlet eladó I A város legszebb, leg- 
galmasabb helyén egy fűszer és csemege 
üzlet italméréssel és trafik engedélylyel 
más vállalat miatt eladó. Czim a kiadóba.

Gépírásban jártas Írnok alkalmazást keres. 
Értesítést kérek „írnok“ jeligével a 
kiadóhivatalba.

Egy jókarban levő fűszer üzlet berendezési 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóba

Szén megrendelhető Neumann dohánytőzs 
dében az iparbank mellett.

Ovadíkképes elárusító gépkezelő és kocsi­
sok felvétetnek. Czim a kiadóban.

iajdusági gzép a bajusz
Bajuszpedrő. a hiree

HAJDÚSÁG! PEDRÖ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajnsz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

Védjegy. utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Gf*ósz Haggf F@s»@ncx
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Köszvény, Csuz 1
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 K 50 f., 3 üveg 6 
K 65 f. bérmentve utánvéttel. — Belügy- 
mimszterileg engedélyezett gyógyszer. -- 
Törvényesen védve 1 —• Egyedüli készítő :
Gpósz: lágy Ferenci

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

HÁLA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokbajban | 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közöljem, mily j 
módon szabadult most már tanító liam egy egyszerű, 
olcsó és hatásos termék által hosszadalmas szón 

védésétől.
iK. Baumgartl, Gastwirt in Noudek bei Karlsbad,

Férfi, női ruhákat legjobban tisztit Elek 
András Egyháztér 3. sz.

Seb 1 sem kaphatók oly olcsó üzleti kön- 
vek kopir könyvek, mint Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdályában Piacz u 
47. sz.

Szövetkezetünk
második évtársulatába tagok már most 

fölvétetnek.

Ujkölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901. január 

Mól kezdve fizetendők.

5- Egy törzsbetét 50 fillér. *$■
Egy törzsbalét 100 korona hitelre jogosít 
PÉT Négyéves évtársulat.

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz-utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

A központi bank
m. sz. igazgatósága.

“mädilSidT
A hajdusámsoni határban a vasúti 

állomástól 10 pereznyi távolságra 649 
hold (1200 négyszögöles) búza és rozs 
termőföld igen kedvező feltételek mel­
lett egészben vagy kissebb darabokban 

I örök áron eladó.
Értekezhetni Léitner Dezsővel Haj- 

dusámsonban.
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Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém vevőim s a n. é. 

közönség szives tudomására hozni, miszerint

tej nagyksreskedésemel
a mely évek óta Hatvan utoza 53. sz. alatt 
volt. e napokban Széchenyi-ntcza 25. és 
Sitóéflffy'ötcza 26. szám alá helyeztem át.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 16

ezután is csak az lesz főczélom, hogy a 
n. é. vevöközőnséget a legpontosabban ki­
szolgáljam- ügy a Gróf Degcnleld mint a 
macst uradalmi tel reggel és este eredeti 
leólmozott kapákban, pontosan bárhová haza 
szállittatik. Állandóan kapható nálam a 
legjobb minőségű tejtermékek, u. m. na 
ponta friss tea vaj, babtej, tejföl és túró 
a legolcsóbb napi árakban.

Amidőn tisztelt vevőimnek szives párt­
fogását megköszönöm, kérem szives meg­
rendelésüket továbbra is hozzám intézni.

Vagyok teljes tisztelettel

Weinstein Jakab
Széchenyi-u. 25-, és Simonit? ntiiza 26. sz.

Angyal Drogueria.

Bácz Herman
DEBRECZEN, Főtér 42. sz.

Lamprecht-palota.
Bel és külföldiKulomegesseg: árukban, köt

szerek, és betegápolási czikkekben.

Arczkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
ezikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választókban kapható.

"jréko:- i,Szövítkcz??.:
Uláirási

11

-
Erő: a jólét alapji

"jás.
A ki fiának pályája kezdetén pén t akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kikázasitani.
A ki önállésitani akar a magát.
A ki házat, főidet akar szerezni olcsó, kényel­

mes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar 

másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen 
be a

Hépsegélyző Bank
m. sz. most alakuló II. évtárswlata tagjai sorába 
erejéhez mé.ten heti befizetéssel.

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre 
való tekintettel már

heti IO fillér
befizetéssel is.be lebet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyen törleezt-
-hető kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 

és 12 évesek.
Első évtársulaluuk 1323 tagja 42085 be­

tétet fizet heten kint, mely befizetés az évtársulatok 
lejáriáig cc. I 750,000 K. befizetésnek felel meg 
mely összeg után a társulat tagjai 6 °/o haszonered- 
méuyben fognak rés7esülni,

Eddig 800 esetben 600 000 kor. kői- 
C'unt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGELYZO 
BANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 42 Lamprccht 
palota

AZ IGAZGATÓSÁG: Domahidy Ele­
mér, Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. föis 
pánja elnök. Forrai E nő, földbirt. alelnök. Kontsek 
Uézs, nagyker. alelnök. Qeréby Pál földbirtokos 
ügyvezető igazgató. Dr. Weis József ügyvéd jog­
tanácsos. Dr. Balkányi Emil. Békés Lajos. Dr. Kuu 
Béla. Dr. Berger Andor. Dávidházi Kálmán, Békés 
Emil. Somo-sy László. Lapmreelit Frigyes. Lisztig 
Dezső Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FELÜGYE­
LŐ BIZOTTSÁG: Gyurcsány Béla, Trigárszky Emil, 
Uoeár Jenő.

47 kiló volt
Dr. Gern Attila voloszánkai 
ur, aki a tüdővész. ól eny- 
uyire kigyógyult a Gastillio 
fenyőszörptől és meghízott 
a Hypophosphát szörptől.

120 kiló lett.

Tüdöbajok (Hektika)
a légzőszervek idillt katbarusai ellen, jobb minden hirdetett svindliuél 
az általánosan ismert „Caetillio fenyőszirup1*. Enyhíti a köhögést, 
megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a 
vérköpést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) 
„Guajaoolin** pirulák 1 doboz 4 koroua.

„Syr Mypophoeph. Co Kun«« vérszegények, sápkorosnönek, 
kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után 
a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott 
gyengék, kik hízni, erősödni kívánnak, a legtöbb hizlaló, szövetalkotó 
szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill r.

Kapható minden gyógysxerlérfaan. Főraktár Török i. 
Budapest.

KU3 ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire cos- 
metique Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium min­

tájára 1895-ben Budapesten.)
Ha-jdiuftovátan, Dabreosea mellett, Kossuth -ntcsa

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

Bleib I.u.

Tisztelt háziasszony!
Ne hagyja magát u j cikória-csomagok feldicsérlóse által megtéveszteni, 

hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már sok év óta az Ön 
háztartásában is kipróbált

valódi iFranck: kávé-pótlék
a legjobb és továbbra is az fog maradni. - 

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük,
védjegyeinkre és

pontosan ezen 
aláírásunkra:

ifi
ennyr£Z/7,

Kassa

Védjegy. Védjegy,
n X 7402 Mz-06 1.

Védjegy J.W. L.

Hogy Hiwják ? IWikor született 7
Wince többé csalódás I

Szerencséjét lepecsételve őrzi a KISS bankház!
Nliudenki megkapja a szerencse által neki szánt sorsjegyet I
Fortuna segélyével minden név és születési év részére egy szerencseszámot helyettünk el

a lenecsételt borítók előoldala :

„János“
Születési év: 1877.

A boríték hátsó oldal»

KISS
szerencséje
NAGYI

Használja ki a* alkalmat.
Fogadja lepecsételve szerencséjét tőlünk.

írja meg nevét, születési SeIäÖÖ az r^8Z^re,
évét és mi azonnal küldjük «MICKS* szerencsesorsjegyet.

Bök ezer család, mely bizalmával bennünket megtisztelt éa a
<6„KISS szerencséje NAGY'

ielmondás híveihez csatlakozott, nálunk lelte szerencséjét; merítsen Ön is a Kiss bankház kiapad- 
J hatatlan szerencseforrásából, vegye át tőlünk

szerencséjének lepecsételt záloglevelét és gazdaság meg jólét közel lesz Önhöz.
XIX. sorsjáték I. osztályának húzása már f. évi november hó 22. él 23-én Isii.

Az I-BŐ oszt. sorsjegyek árai:
Egy nyolozad K150. Egy negyed K 3.— Egy íél K 6 —. Egy égés* K12.—.

Kiss Károly és Társa
magy. kir. szab. osztály sorsjáték főelárusitó helye

BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS-UTCZA IS.
Fiókok: VI, Vénzi körút 5. íz. — VII., Brziéöet-kÖrut 22. IZ. Főraktár 
Debreczenben: Almesdl Sándor bankbizományi iroda Batthyány-utcza 12.
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Az a szives pártolás, melyet a nagy­
érdemű hölgyközönség részéről már 10 
év óta tapasztalni szerencsém van, arra 
serkentett hogy az eddig is minden igényt 
kielégít
derékfnző (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom, egyide­
jűleg jelezni bátorkodom, hogy miedcr- 
üzletemet dúsan felszereltem, kész árukat 
raktáron nagy választókban tartok, továbbá 
mindenféle
divatos reform és csipő-íüzőfeet
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Jáisefné,
Piacz-u. 40., a Hungária-kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

Kőszéli
Magyar

Porosz
és Brikett
minőségűt

legpontosabban és leggyorsabban
házhoz szállít

Varga Károlf
Hatvan-utcza 70. sz. 

Telefon 465. sz. Telefon 465 sz.

Általános
ßfr. >5

liütlü Ulti
V

r

11

Tóth Gyula
Behreczeo, Piicz-u. 20.

Budweiszi- és honi gyártmányú porczel- 
lán, valamint Meidinger köpeny és öntött

<FI
minden szerkezetű vas- és porczellán bur­

kolatú konyhák.
Multiplicator höfejlesztö kályhabetétek.

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor­
áruda Újdonság ! Browning rendszerű 
ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédök, fürdő­
kádak, vasbutorok, gyermekszékek és 
kocsik, mosdókészletek, fényezett konyha­
felszerelések, gépmangorlők és facsarók 
gummi áivonattal.

Képes árjegyzék irigyen és bérmentve.

óriási szennese Baedickené).
A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődén! az utóbbi két 

sorsjátékban annyi főnyereményhez jutott, hogy szinte szállóigévé vált 
vált ez a mondás :

naponta egy főnyeremény Onedicke&iéB.
Csak az

utolsó két sorsjátékban “Hűl
a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek :

Ä legnagyobb főnyereményt

400.006 i.-t a 10406. számra

Itéssvény társaság
debrEczenben,

előnyös kamattétel mellett
Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 

folyószámlára, értékpapírokra és árukra
Kereskedők tárezaváltói és könyvkövete­

lései leszámítolása.
Basdáknak személyes hitei nyújtása az in­

tézet kebelében létesült hitelegylet által.
Betéteket elfogad gyümölcsöztetés ezéljából, 

betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pénztári jegyekre 4V, kamatozás 
mellett.

előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termekre.

Ovadékkőlcs&nöket folyósít vállalkozók és 
bérlőknek.

Tőrleszléses-kölcsönöket engedélyez 10—66 
évig földbirtokokra ős forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált ős ilyenekkel 
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia­
czára.
^ Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető Igazgatót»

90.000
60.000
50.000
30.000
30.000
25.000
20.000
15.000 99 99

3148!
3952

64714
42778
88837
15900
88000
43841 99

15.000 I 
15.000 
15.000 
15.000 
10.000 
10.000 
10.000

99 99

99 99

99 99

99 99

99 99

99 99

95793s 
115220 
121497 
97214 
35828 
35828 
71772

99

99

A ki egy főnyereményhez akar jutni, az játszók feltétlenül 
Gaedicke szerencsegyüjtödéjében, mert eddig olt nyerték, bebizonyit- 
hatólag, a legtöbb főnyereményt.

Az I. osztály húzása már

ueiüemfoer hé 22* és 23«án kezdődik.
A sorsjegyek ára :

Egy egész Egy fél Egy negyed Egy nyolozad sorsjegy
52,— 6,— 3v— 1.50 korona.

Minden vevőmnek postabefizetési lapot küldök, mely által pénz­
küldemények postadijmentesen utalhatók át.

Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik, mely kö­
rülmény fényes bizonyítéka annak, hogy gyűjtődéin a lakosság 
minden rétegében közkedveltségnek örvend.

Kísérelje meg egyszer szerencséjét Gaedicke szerencsegyüjtö­
déjében s Ön bizton számíthat eredményre.

GAEDICKE bankház
BUDAPEST, VI, Kossuth Lajos-uteza II.
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Stock cognac
Medicinái

kezesség mellett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Gamis ^ Stock
pároló telepe,

Fitime-Bareola.

Csakis elsőrendű Uzle 
tekben kapható.

S9<S.

Csáthy Ferencz
DEBBECZENBEN, Egyház-tér 2. szám, a 

nagy templomnál.
Ajánlja 10000 kötetből álló ma­

gyar és német kölcsönköny vtárál a n. 6. 
közönség szives figyelmébe jelen őszi és 
téli évadra, a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtár jegyzéke. — Kívánatra 
ingyen és bórmentve küldi meg a czég.

5.«!» A Ä Hajdumegyei
, méhéazegylet

megbízott elárusítója.

Deutsch Lajos
fü»28ikereskedő Piaez-ntcza 38. szám.
kiló pergetett méz 60 kr.

koronái

Szabó Lajos fiai czég
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 

hol
Szőnyegek, csipke- és szövet 

függönyök. 
Applikált stórok.

Agy- és asztalteritők. 
Beszterczebányai pokróczok 

flanel! takarók. 
Paplanok, matráozok. 

Kész női- és férfi fehérnemű. 
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a legujjabb 
divatcikkekből vannak összeállítva.

Lzatek .innak, ki a Bartilia ÍOgvlzének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilia* 
Winkler Ede, Wien, 18/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogoucriában — Csakis 
Bartilia fogvil“ kérendő Hamisítások bejelentése jól 
jutalmaztató. Oly helyekre, hol nem kapható, bór 
mentve küldök üveget 5 kor. 20 fillérért Kapható Deb 
ecsen : fflihalovits lenő gyógyszertára a ,,Kigyó“-hoz.

few

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DEBBECZEN, Piacz-uícza 42. 

Javítások legolcsóbban jótállással.

Hirdetmény.
1906. évi novembar hó 21-én d. 

e. 9 órakor a debreczeni cs. és kir. 
helyőrség részére az 1907. évi január 
hó elsejétől, 1907. évi deczember hó 
31-ig szükségelt éleImÍC2Íkl$ek írás­
beli ajánlattárgyalás utján biztosít­
tatnak.

Az ajánlattárgyalás a pavilion lak­
tanyában a cs. és kir. helyőrségi élel­
mezési bizottság irodájában tartatik 
meg. Ugyanott vétetnek át a f é. no­
vember hó 21-ig d e 9 óráig bekül­
dendő Írásbeli (lepecsételt és egy ko­
ronás bélyeggel ellátott ajánlatok az 
árumintákkal együtt.

A biztosítás kiterjed:
1. marhahús és disznóhusra.
9. disznózsírra.
3. mindennemű fűszerekre, lisztre, 

hüvelyes és más vetemény nemekre.
Az Ajánlatok a döntésig kötele­

zők. Az ajánlattárgyalásban való rész­
vételhez szükséges feltételek, valamint 
esetleges felvilágosítások a bizottság 
irodájában naponkint d. e. 10 — 12 ig 
a kezelő tiszt által adatnak, (a pavil­
ion laktanyai élelmezési irodában.)

A debreczeni cs. és kir. helyőrség 
élelmezési bizottsága.

HAZAI IPAR.
Jó férfi ruhákat mérték axerint

a legolcsóbban készít

Grünfeld A dolfé.Tsa
BEBRECZENBEH, (a kisíemplom mellett )
Ugyanott saját készitményü legjobb kész

Férfi-, fiú- és gyermek ruhák
nagy választékban kaphatók«

Debreczeni Leszámoló Bank
mint szövetkezet

1907. évi január hó l-én kezdi meg működését
Célia : Egyrészt a befizetett apró tőkék gyümölcsöző om®lye 

zése másrészt tagjai részére könnyen viszafizetheto olcsó kölcsöne
nyújtása^ ^ mindenki> a ki legalább heti 40 fillér befizetésére kö- 

mMinden tag annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe a hány
40 fllltimd^ntíoü0korona^kölcsTn heti 40 fillérjével visszafizethető, melyben 
már a kamat is bannfoglaltatik, tehát külön, kamatot fizetni nem kell.

Vidéki tagok részére szövetkezetünk a heti befizetések berme
beküldésére nóstai befizetési lapokat ad. , , . .A debreceni leszámoló bank hivatalos helyisége 1905, december
havától kezdve Debreezen, P.ac utca 49. sz. házban, a fópostával szemben
a földszinten lesz.

Tagul lehet jelentkezni alulírott igazgatóság bármely tágjánál, valamint
a következő üzletekben. .

Mayer Jenő füszerkereskedésóben (Piac-u. és Széchenyi utca sarkán)
Váray József füszerkereskedésóben (Piac-u. és Simonffy u. sarkán) 
Fisch Testvérek játékkereskedésben (Piac u. 40.)
Kelt Debrecenben, 1906 évi október havában.

AZ IGAZGATÓSÁG :
Dr Spitz Lipót, Szele György, Fürst Ödön,

ügyvéd, jogtanácsos ev, ref. lelkész, elnök, nagykereskedő, alelnok.
Mayer Jenő kereskedő 
Roncsik Lajos városi főszámvevő 
Szliuka István szikvizgyáros 
Szőke Sándor földbirtokos 
Dr. Tóby Elek városi jegyző 
Tóth István építész 
Váray József kereskedő

Bárány Mór gőzmalomtulajdonos 
Dr. Csikós Sándor orvos 
Fáik Ármin kefegyáros 
Fisch Samu kereskedő 
Gebauer Károly gyáros 
Dr. Kenyeres Elek orvos 
Kenyeres Károly földbirtokos

Magyarossy Ferencz dohánybeváltási felügyelő
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Kézfjük!
1 ^Wodw* sérvkötők, haskötők, hátegyenesitők, 6 
I \'Mf jjummi görcsér harisnyák, nadrágtor-1
v Mmls tők vásárlásánál ne mulassza el :SO j|

I Jw^%k ®^S*-®1B- üá»*®1'!
íj \V\) keztyü-, kötszer és orvosi müszertárát felkeresni
1 Debi*3Geny Piae«i5- 12« s^* (Steitcisigepeliáz,) j|jr

Retorta
Ékszerekbenfaszén (por és szemétaentes.)

Szalon, porosz
Tatai tojás és koczka, Salgótarjáni 
és Petrozséni kőszenek legol­
csóbb árban házhoz szállít «§•

meglepő újdonságok és ragyogó különlegességek

fiabányl Sándor divatosabb esiingős fülbevalók es nyakekek.
Egészen uj minták arany női hosszú 
lánczokban, férfi- és tiszti lánczokban.

Divatos arany- és ezüst lapos zseb­
órák és ezüst alkalmi ajándéktárgyak

legelőnyösebb beszerzési forrása

Telefon 449

A szem és a világítás.
A ki a téli hosszú estéken át 

varrásnál és olvasásnál szemét épség­
ben, valamint a lámpa füst és bűztől 
magát kímélni óhajtja, az

petróleumot
ROSE DEZSŐlegmegbizhatóbban

csakis
s legolcsóbban

Fazekas Kálmán, előkelő ékszerüzletében,

Bebrtczen, Piacz-utcza 55., a Hungária mellettfesték- és petróleum üzletében Hat­
vanul. 5. szám szerezheti be. Ott tessék 
az árról érdeklődni s próbavásárlás­
sal meggyőződni.

Czimre kérem ügyelni.

Legnagyobb Női felöltő és

Telefon hivó 481. OEBRECZEll* üistemplombazár- Telefon hivó 481

.4,.-.».--'.>..

na mm mir.]

bSbk
MPSHÜ
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' Idei termésű zamatos .

Ceilon és Guba kávé
naponként

frissen pergelt kávé.
Zamatos teák.

Friss liptói túró.
Valódi szegedi idei paprika

Kohn Henrik
czégnél kapható

Debreczenben, gr. Degenfeld-fir 7

Kiár Andor
törv. bejegyzett kereskedelmi iroda 

Debreczen, Deák Ferencz-u. 9. szám. 
Telefon interurban 445.

Ma9yargyártmány.Pártoljuk a magyar ipart.
Brassói és gácsi gyapjú szövetek

kitűnő minőségben és színben, melyek bármely külföldi 
szövettel sikeresen kiálják a versenyt, nem is említve az 
osztrák hamisítványokat, nagy választékban találhatók

Szedlák és Vámos
férfi szabó czégnél, hol pontos kiszolgálás és szolid árak­
ról a mélyen tisztelt rendelő közönség előre is biztosítva 
van. — A nagyérdemű közönség pártfogását kéri.------

Magyar
avárgyártmány. Szedlák és Vámos

Piacz-u. 32. I. emelet.

siin, | 16 millió 457.000 korona
88

Földbirtokokat
ajánl és keres megvételre ős bérbe az 
ország bármely részén.

Parczeilázások
tökéletes keresztülvitelét (műszaki, pénz­
ügyi és jogi lebonyolítását) előzetesen 
megállapított díjazás melleit, vagy elő­
zetes díjazás nélkül haszonrészesedésre 
elvállalja.

Kölcsönöket
iügatlam (a forgalmi érték 80% tg, vál 
lókra két aláírassál) életbiztosítási köt­
vényekre, értékpapírokra, vidéki részv. 
társaságok részvényeire, átruházható bér 
vagy egyéb jövedelmekre, legelőnyöseb­
ben eszközöl.

Tőzsdei ügyleteket
az áru és értéktőzsdén közvetít.

Megbízások gyorsan és pontosan 
csakis elsőrendű szakerök igénybevéte­
lével teljesittetnek.

kerül okvetlen kisorsolásra

19-ik Magyar Sir. Szab. Osztálysorsjáték folyamán.

1.000.000
korona

Ezek között a következő főnyeremények
Legszerencsésebb esetben a

Egy millió korona 1.000.000
korona

uSte
1 Jutalom
1 Nyeremény 
1
2 
2 
2 
2
2 »
1
3
3
6
9

13

nov

600 000 
400.000 
200.000 
100.000 

90.000 
80.000 
70.000 
60.000 
50.000 
40.000 
30.000 
25.000

korona
600.000
400.000
200.000
200.000
180.000
160.000
140.000
120.000
50.000

120.000
90.000

150.000
20.000 = 180.000 
15.000 — 195.000

44 Nyeremény 
61
22 

475 
961 

1635 
165 

3 675 
5325 
5325 

115 
4825 
3825 

62.500

10.000
5.000
3.000
2.000
1.000

500
300
200
170
130
100
80
40

nyerem. korona
Az első osztály húzása már

itt b e r 22-én és 23-án
Egész

tartatik meg, melyhez a sorsjegyárak a következők :
Fél Negyed Nyolczad

.ddl
közönség csak!5 saját érdekében cse 

« iokszik, ba szügspgleteinek kielégítése 
I Végett, cornp’ette berendezésekben 

menyasszonyi kelengyékben va­
lamint' egyes darabokban dúsan fel­
szerelt az 1875. év óta fennálló az 
egész országban elsőrendűnek elismert 

és több éremmel kitüntetett

Wi Lili dl
Csáíz. és Mr. udvari butorgyáros czőgel 

Debreczen. Piaca u. 71. ez.
keresi fel, bogy fc yosen berendezett 
nagy választékot, nyújtó állandó ki­
állítást tart a legfinomabb és leg­
nevezetesebb fajú fából készült modern 
fit és a legiziézeseb kivitelű kárpi- 

íÜ tozott bútorokból, melyeket bármikor 
^ a legnagyobb készséggel mutat meg 

mindazoknak, kik a szép és finom 
bútort látni óhaj'jált még a venni 
nem szándékozóknak is Költségve­
téssel éa rajzokkal készséggel 
• díjmentesen szolgál •

12 korona 6 korona 3 korona IV2 kor.
A legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb rendelési mód a postautalvány, melynek 

szelvényére & kívánt sorsjegymennyiség és a pontos czim írandó.

Dörge Frigyes bankháza, Kossuth Lajos-ntcza 4.
a hol most, 1906. október 13-án ismét a 6-ik osztály legnagyobb nyereményét (400.000 kor.) 
és 1906. szeptember 6-án az 5-ik osztály legnagyobb nyereményét (100.000 kor.) nyerték.

korona
= 440.000
— 305.000 
= 66.000 
= 950 00O
— 961.000 
= 817.500 
= 49.500 
==7935'000 
= 905.250 
= 692.250 
= 11.500
— 386.000 
= 153.000 
16.4^.000

Pl

Hleiehenherg, itthon
—■.«reeiái *' ' -III— I).. ‘I,1,.«'!1,, ' .á-" , *r- ..........

Sok ezeren keresik fel é^énként^ a Külföldi Ölei 
stb. fürdőhelyeket, hogy gyófyüíásMétesderiek raegron 
Than Károly, egyetemi tanár ég több előkelő hazaFes 
egybehangzó kijelentése szerint a KövSsligeti

enberg, Reichenhall 
tüdőtöknek. Dr. 

Kraföldi szakorvos

Tulipán
a Gleichenbergi „Constantin" ég a Niedersej . .

Nem kell tehát külföldre ménni, nem kell idegenben Kínlódni, hanem
mindenki otthon tarthatná a kúrát és az ej-edmény számtalan orvosi elismerés 
tannsága szerint meglépő; mivel a KövesKgeti Tuhpán ásványvíz gyógy- 
hatásá úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmúlhatatlan és a
mellett közelségénél fogva tetemesen olcsóbb, mint a külföldi viz.

A kmek.tehátfegészsége drága, vagy a ki borhoz. vagy sziruphoz kel­
lemes és üdítő italt akar, ne mulassza el a Köveeli geti Tulipán ásvány- 
gyógyvizet állandóan használni.

Főraktár' Debreczen és Hnjdumegyo részére Darvas Miksa fűszer-és 
ásványvizkereskodése, Teleki- és Deák Ferencz utcza sarkán. — folofon 294.

1—1wmiP'Tni
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Neumann
Neumann
Neumann
Neumann
Neumann

ruhaüzlotében vásárolhatunk a logbiztosabban.
kCÖesa
^ ruhái szépek, jó szabásnak és tartósak.
c3
E>■ az ország első és legnagyobb ruha üzlete.

nél a szabott ár minden darabon fel van jegyezve. 

tn áruháza Piacz-u. 51., a föpostával szemben van.
Cfl

‘03

Fenntartva

Halász Nándor
órás ós ékszerész

i hMet

Lőwy P.-nél, Lőwy F.-nél,
lehel egyedül nagyon szép, divatos

Lőwy F.-nél.
Itoilelrs®mwAmwv* 1«“U ■■ i.
MaoI Ar La vall ■ 1000 mtr- koczkás Skót szövet 120 cm. széles, ezelőtt 90 kr. most csak 45 kr. — 5000 mtr. »1051 BlKOZOTT ■ koczkás czlbelin ezelőtt 1 frt. most csak 55 kr. 200 mtr. gyapjúszövet ezelőtt Ifrt. 50 kr. most 75 kr.

A mai naptól kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszövetek et 25% engedmény mellett árusítom el.
—, mm M. ■ ■ a ff I   mm ff ■ ■Tessék személyesen fentiekről meggyőződni

Minden vevő 5 frt. bevásárlás után egy élctnagyságu képre tarthat igényt 1 frt. 50 kr.-ért; ezen kedvezményt 
már más kereskedők is utánozzák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rossz kép pedig semmit sem ér.

= Újdonságok, folytonosan érkeznek.
Lőwy F. czég, Lőwy F. czég, Lőwy F. czég.
Vigyázz! Kékre festett kirakat! Piacz-utcza leglátogatottabb üzlete,

Nvoiritíott 8o!fmsrn Ab ’-Cronnvitr; könyvnyomdAjábm Debrecen, a /önoutival szemben.


